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BUCUREȘTI. Minutul 26, Ion Constantin (nr. 91 a sărit frumos și a reluat puternic, cu capul. Goi ? Nu. Balonul va.„ șterge bara orizontală și rapidiștii il 
vor repune în joc din colțul careului de 6 m I Fază din meciul Rapid — Sportul studențesc, 0—1. Foto : Paul ROMOȘAN

BRAȘOV. Mateescu reia cu precizie mingea revenită din bară, la șutul lui Anghel, înscriind cel de ol treilea gol al echipei sole. Fază din meciul Steagul 
roșu — Petrolul, 3—n F°*° : $• BAKCSt



Aminteam mai demult despre „halfia de vis" a lui Poli («Poli» 
e întotdeauna Politehnica Timișoara, după cum «U» este, știe ori­
cine, Universitatea Cluj), halfia alcătuită din Cojereanu și Tănase. 
Un timișorean (primul) și un bucureștean (cel de-al doilea) își 
dăduseră mina și alcătuiseră una dintre cele mai bune linii de 
mijloc din țară, intr-o vreme (1953—1959) cind moi existau pe 
gazon un Petschovschi, un Călinoiu, un Bone ș.a.

Deci, aminteam despre halfia echipei studențești din Timișoara 
și peste cîteva zile l-am întilnit tocmai pe unul dintre cei ce con­
tribuiseră la faima lui Poli : PETRE COJEREANU. Acum, în cali­
tate de conducător al echipei al cărui tricou îl purtase. Inginer, 
șef de lucrări la Facultatea de mecanică din Timișoara, Coje­
reanu nu a uitat sportul ce i-a adus consacrarea (a jucat 256 
de partide în Divizia A) și, alături de activitatea didactică, în­
cearcă să reînnoade firul între Poli de ieri și Poli de azi.

— Schimbul de mîine trebu­
ia să vină. Azi s-au schimbat 
multe lucruri în fotbal, prin­
tre care și ideea idilică asupra 
antrenorului care lucrează 
după ureche, după cum a vă­
zut la cel ce l-a antrenat pe 
el cu decenii în urmă. Acum 
ești antrenor nu numai pe 
considerentul că ai fost fotba­
list. Acum un antrenor trebuie 
să cunoască și anatomie, și fi­
ziologie, și probleme medicale, 
și pedagogie nu numai chestiu-

— Cum vi se pare inte­
resul de azi al Timișoarei 
pentru fotbal, față de anii 
trecuți, de pe vremea cind 
jucai dumneata ?

— Timișoara fotbalistică este 
în flux, după ce ani de-a rin- 
dul a fost în reflux. In ceea 
ce ne privește, ne-am înjghe­
bat o echipă. Firește, mai a- 
vem mult de lucrat cu ea. E- 
xistînd un „11“ destul de bun 
în Divizia A, a început să re­
nască și interesul pentru fot­
bal. Și cel al copiilor — aflați 
în... bătaia canalelor de televi­
ziune și avind posibilitatea de 
a-și petrece timpul liber și 
altfel decît pe terenul de sport 
— a crescut, parcă. Vin mai 
mulți la centrele de fotbal 
create pentru ei. Există — față 
de anii trecuți — parcă și mai 
multă colaborare între cluburi 
și secții. De pildă, în încerca­
rea de a clădi o echipă cît mai 
reprezentativă pentru Timișoa­
ra (avem încă probleme foarte 
serioase în atac, ne frămîntăm 
să le găsim rezolvarea), am 
transferat jucători de la C.F.K., 
U.M.T. sau Electromotor, dar 
am și plasat pe cei de perspec­
tivă, pentru rodaj. De pildă — 
atacantul Roșu din echipa na­
țională de juniori, fa U.M.T. : 
portarul Ilajos și atacantul 
Giuehici la C.F.R. ; cu Regep 
am întărit IJ.M.T.-ul. Adică 
am procedat Ia fel ea atunci 
cind eram eu jucător.

— Adică ?
— Echipa mare, aceea din 

’53—'59, s-a format printr-o 
conjunctură favorabilă. Au 
existat cîțiva jucători de va­
loare (Curcan, Brinzei. Boroș). 
Apoi, calendaristic vorbind, am 
venit eu de la Casa Armatei 
t'înipulung Moldovenesc în 
1953. Alături de mine, la studii. 
Tănase de la Progresul Bucu­
rești. Dinilleseu de la lași etc. 
și peste noapte s-a format o 
echipă bună. S-a intimplat că 
toți eram fotbaliști cu experi­
ență (eu aveam șapte ani de 
„A“ : ’4S—'51 petreeuți la C.F.K. 
'Timișoara, ’51—*53 la Casa Ar­
matei Cîmpulung). astfel câ 
„plantarea" unui Ciosescii sau 
a unui Lereter, pe atunci cei 
mai tineri dintre noi, s-a făcut 
fără greutate, ei integrindu-se 
perfect. Dacă 10 jucau bine, 
juca bine și al U-Iea.

— Care socotiți câ a fost 
liantul acestor fotbaliști ve- 
niți din diferite colțuri ale 
țării ?

— O atmosferă cum puține 
echipe au avut — asta a fost 
cheia succeselor. La timpul 
respectiv nu ne-am lat seama 
de valoarea formației noastre. 
Doar după ce ne-am destră­
mat... Eu rămîn la părerea că 
o echipă nu se poate' „face”, 
niciodată numai din ceea ce 
crești tu. ci și cu ajutorul al­
tora. Pentru -că se poate întîm- 
pla ca un băiat crescut de tine
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să nu se încadreze în echipa 
pentru care-1 pregătești, ci să 
se simtă bine și să dea randa­
ment în altă parte. După cum 
altul să se simtă bine în clu­
bul X și nu la Y.

— Vorbeați la început 
despre flux. Dar aminteați 
și de un reflux—

— Foarte lung a fost re­
fluxul. Cam un deceniu. Din 
'60 în ’70. Să sperăm că va 
trece definitiv. Cauza lui ? 
Destrămarea echipei noastre 
petrecută prin ’59. linii au ter­
minat facultățile și s-au îm­
prăștiat prin țară, alții au ter­
minat cu fotbalul. Publicul, 
barometrul cel mai sensibil, a 
simțit că Poli nu mai are c- 
chipă și cu toate zvîcnirile 
noastre a început să uite de 
fotbal. Au apărut televizoarele, 
autoturismele, gustul pentru 
excursii — firești cu toate — 
dar în detrimentul tribunelor 
care plîngeau goale. Și cind e 
să joci în fața unui stadion 
vid, picioarele parcă ți se fac 
de plumb si nu mai iese nimic, 
nici o combinație, parcă uiți să 
joci— Și uite așa își dau mina 
tribunele goale cu fotbalul fără 
acoperire în valoare.

— Nu aveți impresia că , 
echipelor studențești le-a 
pierit elanul, eu ani în ur­
mă una din armele lor de 
bază ?

— Ba da, elanul aproape că 
a dispărut; nici nu prea se 
mai vorbește despre el. Și asta 
din mai multe cauze : 1. — s-a 
modificat sistemul de joc ; în­
țelesul de azi al fotbalului nu 
mai presupune elan ; 2. — da­
torită progresului tacticilor de­
fensive, posibilitățile de pă­
trundere în terenul adversaru­
lui fără o gîndire tactică trans­
pusă pe gazon, fără o conlu­
crare cu ceilalți coechipieri, 
fără combinații care să de­
joace sistemele defensive s-au 
micșorat și din această cauză 
s-a pierdut elanul. Noi, adică 
eu și Tănase. știam — dacă 
vreți, în mod mecanic — că 
atunci cind balonul era la 
unul dintre noi, extre­
mele Gîrlcanu și Boroș vor 
țîșni și li-l trimeteam eu o 
pasă lungă sau cu una scurtă, 
după cum era cazul. Acum e 
inai greu să faci ]a fel. fiindcă 
sint mai mulți in apărare : 3. 
— elanul a dispărut și datorită 
(aptului că s-a modificat și 
planul antrenamentelor. Azî, la 
orele de pregătire, se lucrează 
mult mai mult Ja completarea 
laturii tehnice a jucătorilor 
decît pe timpul meu. Atunci se 
făceau trei sau cel mult patru 
antrenamente pe săptămină. 
acum 5—6.

— Cum vedeți avalanșa 
de antrenori tTrferi la e- 
chipele din „A“ ? 

este de loc o regulă ca marii 
jucători să fie apoi și mari 
antrenori. O excepție a fost, 
zic cu, Ronnay. Dar marii fot­
baliști n-au prea devenit mari 
antrenori pentru că unele lu­
cruri rare pentru cel ce le în­
vață sint foarte grele, pentru 
el ca fost jucător de mare ta­
lent era foarte ușor să și le 
însușească. N-a dat, deci, im­
portanță acestor amănunte și 
cînd a ajuns antrenor n-a știut 
să-i învețe exact aceleași lu­
cruri pe cei ce au fost în gru-

CQuERE.UI"
: „TIMIȘOARA :
; FOTBALISTICĂ ;
: ESTE ÎN FLUX" :
• • ECHIPA MARE, ACEEA DiN *53—*53, S-A FORMAT

PRINTR-O CONJUNCTURA FAVORABILA • O FORMA- w 
A TIE NU SE POATE „FACE* NUMAI DIN CEEA CE e 

CREȘTI TU • ROLUL UNUI ANTRENOR E MULT MAI
• COMPLEX CA ALTA DATĂ • MISA TAENZER M-A TRI- * 

MIS ACASĂ PENTRU ÎNCĂ UN AN CA SA-MI COM-
• PLETEZ „ABECEDARUL** FOTBALISTIC ț

nile strict legate de fotbal. 
Deci, rolul unui antrenor e 
mult mai complex. Era normal 
ea acei tineri să-și apropie mai 
bine cunoștințele necesare, mai 
ales că foarte mulți dintre a- 
ce-știa au studiat aceste ches­
tiuni chiar pe băncile facultă­
ților. Acesta cred că e un mo­
tiv. Și mai există și altul : nu

pa lui. Pe cind cei mai puțin 
dotați, insistând la antrena­
mente asupra „mărunțișuri lor“ 
stfu medîtînd mai mult asupra 
acestui joc, căutînd și găsind 
soluții încă de cînd erau jucă­
tori, mai tîrziu, ca antrenori 
s-au aflat, oarecum, pe un te­
ren cunoscut și le-a fost mai 
ușor să acționeze ca antrenori. 

Și mai este o chestiune: toți 
acești mari jucători ajunși an­
trenori nu au suficientă răb­
dare pentru a-i învăța pe copii. 
Și tot din motivul pe care l-am 
spus.

— Bine, dar la centrele 
de juniori...

— Iertați-mă că vă întrerup. 
Centrele de juniori sînt foarte 
bune și au dat rezultate pen­
tru că sînt singura modalitate 
de a-i învăța fotbal pe cei mici. 
Dar au și o „hibă** : toată lu­
mea așteaptă totu] numai de 
la ele. Dacă în urmă cu 25 de 
ani echipele mari găseau jucă­
tori la eșalonul inferior, azi 
procesul este invers : cei ce na 
mai sînt buni la A sau la B. 
vin la echipele inferioare. Deci 
nu mai apar jucători noi, cana­
lele fiind închise. Și asta, re­
pet, fiindcă toți așteaptă totul 
de la centre. Pentru ca situația 
să se îndrepte ar trebui ca ast­
fel de școli de fotbal să existe 
peste tot.

— Ce părere aveți despre 
fotbalul nostru de azi ?

— In momentul de față tre­
cem printr-o criză. Dovadă ? 
Numai cîteva sînt echipele ca- 
re-și dispută ti-tlnl, iar restul, 
cele mai multe, luptă împotri­
va retrogradării încă de la pri­
ma etapă. Cred că pentru noi, 
conducătorii, pentru antrenori 
do asemenea, o preocupare 
foarte mare trebuie arătată în­
tăririi echipelor, deși pentru 
formația reprezentativă în mo­
mentul de față există niște vîr- 
furi cu care — în ciuda reali­
tății că în 1974 nu vom fi la 
turneul final — se poate alcătui 
o echipă bună. Media valorică 
pe țară nu trebuie însă să ne 
satisfacă.

— Ce ar trebui făcut ?
— Am spus că azi se pune 

un accent mai mare pe pregă­
tirea tehnică la antrenamente. 
Dar asta pentru că jucătorii se 
prezintă, chiar la „A** cu un ba­
gaj tehnic redus. Deci de ne­
voie se face mai multă tehnică, 
deși la băieți de 1»—21—23 de 
ani e greu să mai altoiești ceva 
nou. Baza se pune cînd ești co­
pil. Or, azi, în orașele cu tra­
diție printre care și Timișoara, 
maidanele, leagănul de altădată 
al fotbalului, au dispărut — și 
foarte bine — dar n-au fost în­
locuite cu terenuri de joacă. 
Copiii dornici să învețe, fotbal 
vin direct la niște lecții dirija­
te, își fac programul și pleacă. 
Dispare, deci, posibilitatea copi­
ilor de a-și forma o tehnică na­
tivă, dispare și personalitatea 
jucătorului, personalitate ce se 
naște nu sub privirile profeso­
rului, ci la joacă, pe teren. Din 
această cauză, cred eu, avem 
jucători ta tentați dar lipsiți de 
personalitate. Eu, cînd am ve­
nit Ia C.F.R. Timișoara, Ia co­
pii, antrenorul de atunci, cu­
noscutul Mișa Taenzer, m-a tri­
mis acasă, pentru încă un an, 
ca să-mi completez „aboceda- 
ruF* fotbalistic. Abia după aceea 
m-a primit la pitici. Trebuie 
recucerite cartierele. Înainte, 
cu ani, cartierele Timișoarei — 
F ratelia, Mehala, Freidorf, Elyi- 
sabetin. Fabrik — erau școli de 
fotbal. Ripcnsia-marc îsi luase 
jucătorii din aceste cartiere. De 
aceea eu aș propune ca din trei 
in trei luni să dan», la Timi­
șoara. cite zece mingi copiilor 
din fiecare cartier. Ce contează 
pe lingă sumele ce se cheltui? 
la centrele de juniori ? Facem 
o investiție care, prin repetarr, 
nu se poate să nu dea rezul­
tate. Să vedem ce se reușește. 
Cluburile, asociațiile sportive, 
( .J.E.F.S.-ul, marile întreprin­
deri ar putea contribui Ia fi­
nanțarea acestei acțiuni.

Mircea TUDORAN
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■ TREI ENIG VIE. o scrisoa­
re foarte scurtă ne expedia­
ză din Borsec G. Nevrincea. 
lat-o : ..Stimată redacție. Te 
rog să-mi răspunzi la trei în­
trebări pe care mi le-am pus 
de mai multe ori în ultimul 
timp, fără însă a reuși să 
găsesc la ele cele mai ade<!- 
Y»ț? răspunsuri, Șînț do fapt 
vrei eidi'itle p&Hru mulți. nu 
doar pentru mine. j’ Care 
sînt cauzale înlocuirii *ui FI. 
ttalagian la F.C. Argeș ? 2. In 
re a constat utilitatea tui Bo­
brin atunci cind a. jucat în 
echipa națională ? 3. Ce rol 
t avut Dcmbrovschi în obți­

nerea rezultatelor ..tricolori­
lor** din 1969 încoace

— Ca să fim in... tonul scri­
sorii, adică foarte conciși,, am 
putea răspunde la rele trei 
întrebări și așa : 1. Nimeni nu 
cunoaște motivele. ?. Două 
calificări de prestigiu. 3. 
Rolul... calului troian. Sau. 
puțin mai detaliat,. lucrurile 
se prezintă astfel : 1. Schim­
barea lui Halagian de la con­
ducerea lui F.C. Argeș a apă­
rut. ca surprinzătoare, cu atât 
mai mult cu cît ea survenea 
după un titlu de campioană 
și după un loc IU. perfor­
manțe unice în istoria clubu­
lui. Intr-adevăr o „enigmă* 
a fotbalului nostru. 2. Dobrin 
și echipa națională este un 
subiect despre care se poate 
scrie mult și felurit. Dincolo 
de unele comportări foarte 
slabe în rindu-rile „tricolo­
rilor**. de numele piteșteanu- 
lUÎ rămîn țegate indisolubil, 
așa cum spttfifeâm, două ca­
lificări prestigioase : la C.M. 
din Mexic și în sferturile de 
finală ale Campionatului Eu­
ropei. după acele meciuri ex­
celente cu Portugalia și Ce­
hoslovacia de pe stadionul 
„23 August**1. 3. Dar, dacă Do­

brin a făcut Și meciuri slabe 
la națională, în schimb cu 
Dembrovschi, celălalt jucător 
despre care ne scrieți, altfel 
stau lucrurile. Băcăuanul a 
jucat constant bine, în 11-le 
lui Angelo Nieulescu. rolul a- 
ripei false eu. apariții sur­
prinzătoare și eficace în dis­
pozitivul apărărilor adverse 
care au produs derută și... 
goluri. Aceasta s-a întâmplat 
însă înaintea acelui accident 
de mașină al lui Dembrovschi 
de pe una din șoselele Moldo­
vei.

B LtIMIXA ÎNTR-UN 
„CONFLICT* CC M. SANDU! 
Primim la redacție multe scri­
sori de la suporterii tuturor 
divizionarelor A. Un clasa­
ment ad-hoc al celor care 
ne solicită amănunte despre 
echipele lor preferate ar ară­
ta astfel : i. Dinamo. 2. Ra­
pid, 3, steaua, 4. U.T.A.. 5. 
Universitatea Craiova, 6. F.C. 
Argeș etc. Foarte puțini sînt 
cei care ne-au scris despre a 
patra echipă bucureșteană în 
..A“, Sportul studențesc. O 
astfel de scrisoare ne-a expe­
diat, din Moșneni-Constanța. 
Nureșdin Boraș. „Din echipa 
Sportul studențesc, pe care o 

admir foarte mult, îmi place 
cum joacă Mircea Saiulu. Im» 
place pentru forța lui de pă­
trundere, pentru driblingurile 
și golurile sale. Recent, intr-o 
discuție foarte aprinsă am 
fost contrazis pe o temă — 
M. Sandu. Eu afirm că. n-a 
împlinit încă 21 de ani. Opo­
nentul meu în conflict sus­
ține contrariul. J-am argumen­
tat prin aceea că,-altfel n-ar 
fi fost convocat la „under 
21*. Mi s-a replicat cum că, 
la echipele de tineret ale 
României, nu se ține cont de 
vîrstă, ceea ce consider eu 
este o afirmație total gratu­
ită. Numai dv. puteți face 
..lumină** în acest dialog a- 
prig. Aștept cu emoție și ne­
răbdare răspunsul dv**.

— Mircea Sandu, cel mai 
bun dintre „tricolori14 în me­
ciul cu Finlanda recentului 
9—-0. s-a născut, la 22 decem­
brie 1952. Și comunicați dv 
— vă oferim aceasta satisfac­
ție — celor care v-au contra­
zis că la echipele de tineret 
ale României se ține cont de 
vîrstă. Dar regulamentul ad­
mite să joace la „under 23” 
și doi jucători pînă la 25 de 
ani.

8 AL DOILEA... FURIOS 
DE LA BAC AU. G. Gherghcl 
și J. Na iman (O-ituz-Bacău) 
semnează o corespondență 
care pune în discuție o pro­
blemă mereu actuală, aceea 
a antrenorilor noștrL a felu­
lui lor de a se comporta îna­
intea, în timpul și la ter­
minarea meciurilor. Și-i in- 
tereseaxă^ îndeosebi. Nedelcu 
de la Sport Club. „Cine-i a- 
cest Nedelcu ? Ce fel de om 
este ? Ce echipe a mai antre­
nat ? Unde a jucat fotbal ? 
Idacă a jucat, tot așa <*ra 

* ta uit. de pe margine, cum 
face el azi ?“

— Semnatarii acestei scrisori 
trebuie să fie foarte tineri. 
Altfel ar fi aflat mai de mult 
că Nedelcu- este un... produs 
sută la sută al echipei lor 
favorite. Sport Club, la care 
(pe atunci Dinamo Bacău) a 
jucat mulți ani la rînd. Foar­
te adevărat, Nedelcu seamă­
nă ca două picături de apă 
— în privința ..gălăgiei" — 
cu celălalt... furios al Sport 
Clubului Costicâ Rădulescu. 
Âmîndoi sint însă oameni de 
fotbal, cum ne place nouă 
să le spunem, care se consu­
mă la un meci cît alții în 

zece, care au făcut și fac 
eforturi deosebite pentim ca 
Sport Club să navigheze li­
niștit. pe valurile campionatu­
lui. Ceea ce, desigur, nu le 
scuză, in nici un fel. acele 
ieșiri neeon-trol ate în care au 
devenit proverbiali.

• PE SCURT •

Monica Drăgoi (com. Cris­
tian-Brașov) ; Iată adresele 
pe care ni le solicitați: 
F. C. Argeș — str. Horia. 
Cloșca și Crișan nr. 15, 
Pitești și Universitatea Craio­
va — str. Săvinești nr. 10. 
Craiova : Ion Kis (str. Revo­
luției nr. 79. Galați) posedă 
numere ale revistei Fotbal 
(136—187 și 214—386) pe care 
le oferă celor doritori sâ-și 
completeze colecțiile ; Augus­
tin Oniță (Marghita-Bihor) : 
Toate problemele despre care 
ne scrieți au fost dezbătute 
în coloanele revistei : Gheor- 
ghe Ciornei (Dumbrăveni-Si- 
bia) : Prietenul dv. are per­
fectă dreptate.
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TOATE FORȚELE>

PENTRU ECONOMISIREA
RESURSELOR DE ENERGIE

• LAIT-MOTIVUL NEREUȘITELOR NOASTRE
: In cupele europene

înfăptuirea amplului program de dezvoltare social- 
fconomică a patriei, preconizat de partid, construirea 
societății socialiste multilateral dezvoltate — operă de 
dimensiuni istorice, în care se află angajat întregul 
aostru popor — reclamă permanent un vast complex 
Me măsuri, politico-organizatorice, de acțiuni multiple 
pentru valorificarea la cote optime a potențialului ma­
terial și uman al țării noastre.

In acest context larg se înscrie, ca o necesitate obiec- 
Uvă și stringentă, folosirea rațională, judicioasă și la 
parametri de eficiență maximă a resurselor energetice 
Me care dispunem, a acestui combustibil de preț abso­
lut indispensabil motoarelor de milioane „oameni-pu- 
iere“ care propulsează România pe magistrala progre­
sului și bunăstării.

Ritmurile dezvoltării industriale, anvergura investiți­
ilor, volumul in permanentă creștere al transporturilor, 
necesitățile populației, căreia i se creează condiții supe­
rioare de confort, prosperitate și civilizație presupun 
consumuri sporite de electricitate, gaz metan, produse 
petroliere și cărbune. An de an. producția șî cantitatea

de energie utilizată pe cap de locuitor au crescut con­
siderabil in țara noastră, dublîndu-se aproape de la 
uri cincinal la altul.

Aceasta ne-a și permis, de altfel, să ne propunem și 
»ă înfăptuim planurile îndrăznețe de dezvoltare a țarii, 
să beneficiem de o viață tot mai îmbelșugată.

Dar, este lesne de înțeles că nici o resursă, oricît de 
mare ar fi ea, nu e inepuizabilă, că utilizarea ei tre­
buie făcută cu grijă și înțelepciune, cu un deplin spi­
rit gospodăresc. Pe plan mondial, oamenii de știință 
avertizează asupra pericolului sărăcirii și epuizării po­
tențialului energetic al planetei, atragi nd atenția asu­
pra necesității drămuirii lui. Fără a tie face ecoul unor 
previziuni înfricoșătoare (cum că Terra va rămîne — 
nu știm în ce an — în frig și întuneric...) nu putem — 
totuși — rămîne nepăsători la auzul unui semnal de 
alarmă autorizat și lucid în esența sa.

Studiul responsabil calificat și exigent, analiza ri­
guroasa făcută în unitățile noastre industrial-economic? 
au condus la concluzia că, pe scara națională, exista 
mari posibilități pentru reducerea consumului de ener­
gie, pentru realizarea de substanțiale economii, fără a 
se aduce prin aceasta vreun prejudiciu economiei țării, 
producției, confortului nostru citadin.

Chemarea lansată de partid pentru lichidarea orică­
ror forme de risipă in acest domeniu unghiular al eco­
nomiei naționale a găsit un puternic ecou in rînduriJe 
populației. Fiecare comunist, fiecare om al muncii, fie­
care cetățean se consideră angajat ca un hotărît și per­
severent combatant în ofensiva pentru economii cît mai 
mari de energie și combustibil. Prin aceasta se va 
aduce o noua și substanțială contribuție la realizarea 
unei eficiente cît mai mari a economiei țării, la creș­
terea venitului național, a nivelului de trai al popu­
lației

Toate forțele pentru economisirea consumului de 
energie, iată o înaltă îndatorire patriotică și civică pe 
caFe sportivii, antrenorii, activiștii mișcării de educație 
fizică și sport și-o asumă împreună cu toți cetățenii pa­
triei, exprimîndu-și liotărirea de a nu precupeți nici 
nu efort pentru a o îndeplini.

Cu turul doi al competițiilor con­
tinentale s-a încheiat și prezența 
formațiilor românești in aceste com­
petiții de amploare ale soccerului 
european. Nici edițiile 1973/1974 ale 
acestor întreceri — ajunse la lin 
înalt grad reprezentativ pentru clu­
burile de pe bătrînul continent și 
confundîndu-se, pentru ultimul de­
ceniu și jumătate, cu însăși ascen­
siunea sau căderea formațiilor de 
reputație — n-a însemnat acel mereu 
așteptat și iarăși aminat pas spre 
momentele cu adevărat remarcabile 
ale celor trei competiții, zonele sfer­
turilor de finală, ale semifinalelor 
și finalei.

Scurta existentă a reprezentantelor 
noastre în ediția actuală a cupelor 
europene nu e deloc greu de refă­
cut: F.C. Arg»ș și chimia Rm. Vîl­
cea au părăsit întrecerea din primul 
tur în fața unor adversari care pu­
teau fi eliminați in condiții despre 
care o să vorbim mai jos, Fener­
bahce și, respectiv. Glentoran. Di­
namo și Universitatea Craiova au 
supraviețuit pînă in al doilea tur. 
Bucureștenii au trecut de Crusaders, 
care nu le-a pus nici un fel de pro­
bleme dac au capotat cum se știe, 
în fața lui Atletico Madrid. Clubul 
eraiovean a eliminat o formație de 
marcă, Fiorentina, dar n-a mai fost 
capabil să repete isprava și în fata 
lui Standard Liege. Douăsprezece 
jocuri In trei competiții (Cupa cam­
pionilor, Cupa cupelor, Cupa U.K F.A.) 
sau trei victorii, cinci rezultate de 
egalitate și patru infrlngeri. Iată și 
un mie bilanț cifric al apariției echi­
pelor românești în -clipele continen­
tale.

Dacă veți avea răbdare și curio­
zitatea să lăsfoiți comentariile car ■ 
au urmat acestor părăsiri ale compe­
tițiilor europene în edițiile anterioa­
re, veți intilni lait-motivul insatis­
facției față de comportarea de an- 
sablu în care cete cîteva „abateri de 
la regulă" reprezentate. într-o ediție 
sau alta, de Steaua. Rapid, F.C. Ar­
geș sau S C. Bacău nu pot de fel să 
schimbe constatarea că echipele ro­
mânești n-au fost capabile piuă a­

cum să apară ca veritabile protago­
niste pe această scenă a consacrării 
oferită anual de ideea lui Gabriel 
Hanot și ajunsă — ca amploare și 
forță de atracție — de gradul preli. 
minariilor probei mondiale.

Din nefericire pentru fotbalul nos­
tru, la fiecare lapida încheiere de 
conturi constatăm cauzele care blo­
chează drumul reprezentantelor noas­
tre pentru ca... în anul următor să 
ne întîlnim iarăși cu ele. Să vedem 
pe cele mai importante dintre ele, si 
de această dată, f u speranța că. a- 
rum, va fi inițiată în sftr.șit și in 
adevăr o acțiune energică, o acțiune 
specială pentru aceste reprezentări- 
cșalon.

S-a apreciat de multă vreme, luîn- 
du-se și exemplul altor tari, că echi­
pele care intră în cupele continen­
tale trebuie să se bucure de tot spri­
jinul pentru întărirea loturilor. Nu se 
poate spune că s-a făcut ceva cu a- 
devărat remarcabil îa această pri­
vință. Fortificarea loturilor celor pa­
tru ambasadoare a fost neefectivă 
pentru unele (Dinamo, Universitatea) 
și ...inexistentă pentru altele (F.C. Ar­
geș și Chimia Km. Vîlcea). Acel con­
trol si asistență tehnică din partea 
F R.F. au rămas o acțiune benevolă 
și. în orice caz. nu s-a simțit, prac­
tic, in desfășurarea modului de pre­
gătire a echipelor. Anul acesta s-a 
ajuns și la o măsură care a creat, 
■lin partea forului de specialitate, un 
handicap pentru echipele din cupe : 
interzicerea participării jucătorilor 
din lot la manșa întîia din primul 
tur. în special pentru F.C. Argeș, 
această hotărîre a reprezentat în 
mare parte o explicație a scorului 
mare la care a fost învinsă la Istan­
bul.

Sigur însă că multiple carențe au 
eixstat și pe planul instruirii, al orga­
nizării, al creării unei atmosfere 
propice în cadrul cluburilor care au 
reprezentat fotbalul românesc la e- 
dițiile actuale ale cupelor continen­
tale. Prima și marea defecțiune con­
tinuă să o reprezinte lipsa de con­
stanță, de randament a formațiilor 

noastre pe o durată convenabilă Sal­
tul de comportare de la un men la 
altul s-a înregistrat și acum, cu efec­
te de neînlăturat: cazurile jocurilor 
iui Dinamo la București cu Atletica, 
al Universității Craiova in partida 
de la Craiova cu Standard, al lui 
F.C. Argeș in a doua repriză a in- 
tîînirii de la Istanbul sau replica 
Chimiei în jocul de la Rm. Vîlcea. 
< uni însăși sistemul cupelor face ea 
un meci să fie legat de celălalt, ca 
o întrecere să fie compusă, in fapt, 
din două partide, inconstanța se plă­
tește de două ori mai scump in aces­
te competiții.

Nu ș-a alungat, cu toate că au tre­
cut atiția ani, cu toate eă experiența 
internațională a crescut considerabil 
pentru marea majoritate a formații­
lor noastre, acea lipsă de curaj și da 
forță de a îndrăzni. A te mulțumi 
<u puțin, a lăsa adversarului con­
ducerea meciului, a nu risca toiul 
spre a infringe tactica partenerului 
de întrecere, iată și alte cauze care 
fac din echipele noastre prade ușoa­
re pentru formații ce știu să profita 
de fiecare ezitare, de orice clipă da 
panică, de orice imprudentă. Numai 
așa se ajunge ca eliminările să vină 
Și din partea unor echipe care nu 
au. vorbind cu toată obiectivitatea, 
o valoare superioară cluburilor noas­
tre. După cum ar mai fi de umilit it 
și împrejurarea că întreaga acțiune 
de pregătire și de purtare efectivă a 
„campaniilor cupe continentale" sa 
desfășoară, pe planul cluburilor, cu 
destule scăderi care nu mai pot fi 
admise după ani și ani de participare 
la asemenea pretențioase probe. Ală­
turi de gravele lipsuri manifestate 
în munca de instruire și in compor­
tarea jucătorilor, ele au grevat ex­
primarea anibasadoarelm noastre la 
un nivel mai înalt, au menținut echi­
pele românești în anonimatul așa de 
decepționat in care se complot
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SUBLINIERI

CARTONAȘELE
A

• ••

o mai amintiți ce a determinat F.I.F.A. să năs- 
cocească micuțele și neplăcutele 
galbene ? Cu șapte ani în urmă, 
final al Campionatului mondial din 
partida susținută de echipa țării 
prea temperamentala reprezentativă

cartonașe 
la turneul 
Anglia, in 
gazdă cu 

,___  _____ a Argen-
■jKnei, arbitrul vest-german Kreitlein a avut mult de furcă, a 
fnst un spectacol penibil, pină a reușit să-l elimine de pe 
teren pe cunoscutul internațional, dar nu mai puțin indisci- 
K inertul, Ratin. Au urmat, apoi, dezbateri îndelungi în cadrul 

rului mondial de specialitate pe tema combaterii, actelor 
îte» indisciplină pe terenurile de fotbal. Pentru a întări și 
mai mult autoritatea și prestigiul arbitrilor, începind cu »EI 

i Mundial’, cavalerii fluierului au fost investiți cu miraculoa- 
iate cartonașe — galbene (avertismente) și roșii (eliminarea 
de pe teren). Nu de alta, dar să vadă întreg stadionul, toată 
lumea, că nu se mai poate umbla cu mânuși.

toate întîlnirile ofi­
lumea, că nu se mai poate umbla cu 

Tncet-incri. măsura a fost adoptată în

ciale și amicale internaționale, federațiile naționale din foar­
te multe țări aplicînd-o chiar în cadrul competițiilor interne. 
Ceea ce s-a întîmplat și la noi în ultimii ani. Dar pentru ca 
aceste cartonașe sâ aibă o eficiență educativă și mai mare, 
in țările cu fotbal avansat — Brazilia, Anglia, Italia, R. F. 
Germania etc. — comisiile de disciplină ale federațiilor de 
specialitate au mers și mai departe, venind cu acel amen­
dament ca, în cazul cumulării unui anumit număr de carto-, 
nașe galbene, jucătorii indisciplinați să fie automat suspen­
dați pe diferite termene. Acum, se punea cu adevărat de­
getul pe rană, jucătorii amatori de cartonașe fiind invitați 
să mediteze îndelung la gesturile și ieșirile necontrolate față 
de coechipieri, adversari, arbitri și spectatori. Este motivul 
pentru care, la sfirșitul săptămîniî trecute, Biroul federal, se­
sizat de ploaia ineficientă a cartonașelor galbene din acest 
sezon competițional, a Eiotărît, negru pe olb : convertireo in 
etape de suspendare automată a jucătorilor care au primit 
un număr de avertismente. Mai mult, ea a dictat chiar o 
evidență retroactivă tocmai pentru a da un caracter și mat 
drastic măsurii adoptate. Era și timpul ca forul de specia­
litate să se dovedească atît de intransigent deoarece clu­
burile și antrenorii nu fac (sau unii nu au făcut) mai nimic 
pentru îmbunătățirea activității de educație în rîndul fotba 
liștilor, mat ales in rîndul acelor care de regulă sint vechi 
clienți ai rubricilor de indisciplină de pe foile de arbitraje, 
ai comisiei de specialitate a federației, chemată să judece 
actele de nesportivitate comise în campionat și să aplice 
sancțiunile de rigoare.

Unora s-ar putea sâ le pară exagerată o ostie! de ati­
tudine. s-or putea să invoce o anumită inechitate in apli­

carea automată a sancțiunii — plecînd de la diversitatea 
formelor de nesportivitate : vociferări, proteste, insulte, lo­
viri. Dar chiar dacă există o anumită exagerare — șl 
există —- trebuie s-o acceptăm din mai multe rațiuni s 
indiferent de infracțiunea comisă, ea este incompatibilă cu 
legile sportivității ; factorii de răspundere din cluburi . și 
asociații sportive au tratat cu blindețe obaterile sportivilor 
lor, nu au luai în seamă acele semnale de alarmă ; mai 
mult, atunci cînd arbitrul reținea vreun nume pentru foaia 
de arbitraj, persoane „influente" cochetau cu conducătorii 
jocurilor pentru iertarea inculpatului ; pe la Comisia de dis­
ciplină a F.R.F. veneau fel de fel de avocatei intru apă­
rarea „îngerașilor*, sau chiar antrenorii și conducătorii d« 
cluburi se erijau în sfătuitori pentru măsuri blînde. lată do 
ce mai bine sâ exagerăm puțin pentru a curma, pe cît 
posibil, toate actele de indisciplină de pe terenurile de 
fotbal. Slavă domnului, despre disciplina vorbim de mult 
și foarte frumos. Dăm sfaturi peste sfaturi, și atit !

Sigur că arbitrilor, în asemenea condiții noi, le revine sar­
cina să cîntărească bine cînd apelează la cartonașele gal­
bene, să fie foarte corecți, foarte sinceri și exacți in moti­
varea pe care sint obligați să o facă pe foile de arbitraj. 
I_a urma urmei să-i credem mai mult pe acești cava er< oi 
fluierului, că destul i-am crezut pe jucători !

Stelian TRANOAFIRESCU

PS Un prim rezultat al acumulării cartonașelor gal 
bene : Oeselnicu, suspendat pe două etope. și Stacker p« 
o etapă .
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REȘIȚA. livan. protejat de fundașii săi centrali, respinge balonul,
Inlăturind pericolul de la poarta sa. Fază din meciul C.S.M. —, Politeh­
nica Timișoara, 2—2. ' Foto : Petre FUCHS

LINIA DE SOSIRE
A TURULUI...

• ÎNSEMNĂRI DE REPORTER • ÎNSEMNĂRI DE REPORTER •

Bl-Wmilî,
AZI - «CUIB!

Șocantă (nu ?) această meta­
morfoză a flăcăului de pe me­
leagurile oltenești! Dacă ne a- 
mințim bine cu ani în urmă 
Coidum, pe atunci antrenor al 
Universității, l-a descoperit la A- 
sociația de atletism Rovine din 
Craiova. Era sprinter! Gabarit, 
robustețe fizică, mobilitate, vi­
teză — iată motivele pentru 
care lui Bălan i s-a făcut ten­
tanta ofertă de a cocheta cu 
fotbalul. Și cum n-a refuzat-o, 
el a început lupta eu timpul de 
a se perfecționa, de a se titulariza 
in echipa in care Oblenienco 
dăduse atitea pilde de tenacitate 
și atașament față de culorile 
clubului studenților din Bănie.

Duminică, la Bacău, ■ „noua- 
rul“ Universității a reconfirmat 
reporterului marea sa capacitate 
de luptă, calitățile lui de golge 
ter, prin acele două șuturi care 
l-au bătut iremediabil pe ex­
perimentatul Ghiță ți care l-au 
menținut in fruntea clasamen­
tului celor mai eficace aîacanti 
unde, împreună eu Adam. îm­
parte locurile 1—2 cu cite 13 
goluri.

l.ut Bălan, cînd joacă în de­
plasare, adică în condițiile «ie 
contraatac, îi convin de mi­
nune lansările in adîncime, ur­

mărește viclean orice greșeală a 
adversarului, orice balon reve­
nit în linia întîia, fie dintr-un 
ricoșeu, fie pur și simplu de la 
o intervenție nesigură a porta­
rului. Perimetrul porții îl 
atrage ca un magnet, este, 
dacă vreți, manifestarea reală a 
poftei de gol care îl caracteri­
zează pe atacantul de profesie. 
Nu întimplător din totalul go­
lurilor marcate 6 au fost reali­
zate in condițiile deplasării.

Cineva din intimitatea echi­
pei spunea că, în fond. Bălan 
a rămas tot alergător, dar un 
alergător după... goluri.

A vea dreptate !

S. T.

ȚII tiiM.ilț A Șl tîlîPIflMH 

PI BANCA IIIZIIIVHIIIt!
Li». Brașov, duminica aceasta, 

Petrolul a jucat intr-o formulă 
de eclttpă care, nu mai departe 
de vara acestui an, am fi pu­
tut-o considera, cu mici excepții, 
o formație de tineret-rezerve. 
Din „11"-le ploieștean, abia în­
chegat pe parcursul precedente­
lor ediții de campionat, lipseau 
acum nu mai puțin de șase din­
tre numele sale de greutate care 
făceau ca orice adversar să se 
teamă, chiar și atunci cînd juca 
pe teren propriu: M. lonescu, 
Tudorie, N. lonescu, Cozarek,

Oprișan și Ion Constantin. Au 
apărut In schimb, jucători noi, 
unii complet necunoscuți și echi­
pa, care in urmă cu o toamnă 
își punea candidatura ia unul 
din primele locuri ale clasa­
mentului, se luptă din greu a- 
cum, face eforturi disperate să 
se desprindă de pe ultima pomi- 
tie a primului eșalon divizionar. 
Si este firesc aproape să nu reu­
nească încă, otita timp cit lipsa 
de experiență a eomponenților 
lotului antrenat de M. Dridea, 
asociată cu marile dificultăți de 
ordin moral, create și de ele­
mente de conjunctură, constituie 
un obstacol foarte greu de sur- 
monlat. din mers.

Și totuși actuala acțiuhe de 
reconstrucție a Petrolului (a 
cita oară in ultimii ani ?) me­
rită atenția și prețuirea cuvenită, 
tn meciul cu Steagul roșu plo- 
leștenii au început cu Dincuță și 
CupermaA pe banca de rezerve, 
eu ' tinărul Crîngașu căpitan de 
echipă și cu încă un debutant 
— Ștefănescu —- în linia de a- 
tac. Și au jucat nesperat de bine, 
chiar dacă pînă la urmă au pă­
răsit terenul învinși Im scor. 
Buna comportare în ansamblu, 
a tinerilor elevi pregătiți de M. 
Dridea reprezintă, pînă una alta, 
o promisiune și un îndemn pe 
drumul obținerii unor realizări 
de conținut, ce cu siguranță că 
nu se vor lăsa prea mult aștep­
tate

M. t.

IX AL TREILEA CUPLAJ INTERBUCUREȘTEAX AL SEZONULUI

A u mai romas, așadar, nu­
mai patru etope I Și 
rezultatele ultimei runde
de duminică au făcut 

parcă să se vadă destul de 
clor linia de sosire a sezonului de 
toamnă. Această a Xlll-a etapă 
de duminică n-a încins finișul sta­
giunii, așa cum anticipau mulți. 
Pentru că jocurile de duminică 
<au etalat ambiția nestinsă a lide­
rului iar acolo, în zona grea, 
ne-au prezentat două echipe. Pe­
trolul și S.C. Bacău, care rămîn, vi­
zibil, în urma plutonului. Dar nu 
s-ar putea spune că o fost o du­
minică săracă.

Etapa aceasta urmărită de pes­
te 120 000 de spectatori (aproape 
jumătate numai în Capitală I) a 
fost dominată de cuplajul infer- 
bucureștean și, mai ales, de der­
biul de la Bacău. Două puncte 
de discuție, în care elementul do­
minant poate fi considerat cel de 
ordin psihic. Să nu uităm că în 
,,vedeta" bucureșieană, Dinamo a 
luat un start foarte bun, anunțînd 
excelenta evoluție de la Madrid. 
Dar campionii și-au dezvăluit des­
tul de repede slăbiciunile de or­
din fizic, și, în special psihic. Să 
ne mai amintim că în derbyul de 
Ici Baccu gazdele au trecut la un 
minut după deschiderea scorului 
pe lingă un gol psihologic, care, 
probabil, ar fi schimbat structural 
partida și, implicit, destinul ei. 
Dor tot în aceeași ordine de idei 
trebuie relevat și un alt adevăr : 
MORALUL constant al liderului, 
câștigul dobîndit pe pion psihic. 
Nu e vorba numai de forța de a 
nu îngenunchia după „insuccesul 
Standard". Echipa lui Cemăianu 
și Oțet a vrut, credem, în primul 
rind so(-și) demonstreze că are 
acum acea siguranță de sine care 
o privat-o în meciul acela decisiv, 
de la finele campionatului trecut, 
să reușească „remiza de aur" I 
Duminică Io Bacău, dincolo de 
cronicele carențe ale defensivei 
băcăuane (aici trebuie căutată 
marea cauză a surprinzătoarei de­
căderi I) și de forța contraatacuri­
lor oltenilor, devenite axiomă, U- 
niversiiatea Craiova a probat in­
tr-un joc decisiv pentru cununa 
de toamnă (să zicem numai atît!)

In antiteză, uirnăritooreo, 
F.C. Constanța, deși a 
jucat acasă și a învins cu 

2—0 nu a reușit să iasă din rada 
unei oarecari... eclipse de formă, 
mijlocașii săi și atăcanții foarte 
sterili, nevalorificînd replica mo­
destă a unei Politehnica iași în 
mare vrie, poate și pentru că pie­
sele sale de rezistență de altăda­
tă (Lupulescu, Simionaș, Incze și 
lanul) „patinează". S-or putea 
ca echipa constănțeană să fi 
fost amenințată în subconștientul 
său de gindul unei... lupte ușoare, 
cu teamul craioveon, datorită 
programului avantajos al dobroge­
nilor. Dar liderul n-a vrut să se 
predea și sprintul final al acestei 
toamne mai poate fi discutat, a- 
cum, doar din punct de vedere 
teoretic. Adică, cu cele trei punc­
te avans înaintea căderii corti­
nei, Universitatea Craiova mai 
are două jocuri acasă și două în 
deplasare, după următoarea ordi­
ne : cu C.S.M. Reșița (o), F.C. 
Aigeș (d). Steaua (dj, Petrolul (a), 
fn timp ce constănțenii joacă în 
deplasare cu Petrolul și „U" Cluj 
cînd... liderul evoluează acasă, și 
pe terenul din briza mării cu A.S.Ă. 
și Rapid cînd craiovenii joacă 
în deplasare. Tn rest, celelalte 
jocuri ole ultimelor etape mai 
contează numai pentru „polul ne­
gativ", pentru că cele două mari 
puteri bucureștene, Steaua și Di­
namo, nu mai pot amenirtța, prac­
tic titlul de toamnă.

BUCUREȘTI. Dumitru (căpitanul Stelei) jubilează.Bolonul șutat de el cu precizie a poposit in poarta Iul
Covai : 1—0 pentru Steaua. Fază din meciul Dinamo — Steaua, 0—?. Foto : Paul ROMOȘAN

«cea dezinvoltură generată de un 
moral robust și conștiința unor vo- 
lori. Studenții din Bănie au cîști- 
gat duminică, la Bacău, la limi­
tă, dar au înscris patru goluri, 
ceea ce poate releva foarte exact 
crezul său despre succes. La 
Bacău, acolo unde în turul cam­
pionatului trecut craiovenii pier­
deau cu 3—2 în ultimul minut, 
din penalty, după ce cu 19 mi­
luțe înainte de final, conduceau 
su 2—I ( 1) dor slăbiseră atacul...

Etapa de duminică pcate fi 
privită și din alte unghiuri 

de vedere. Am putea vorbi, 
de exemplu, despre revenirea 
spectaculoasă a studenților timi­
șoreni la Reșița ; despre veșnic 
tinărul Adam, cel care se poate 
spune că trage literalmente for­
mația feroviarilor clujeni spre zone 
mai ozonificate, din moment ce el 
o înscris 13 din cele 17 goluri 
marcate de C.F.R. : despre „mo­
mentul" ratat de F.C, Argeș, căreia 
ii prevedeam un sprint excelent 
după cele opt goluri înscrise în 
două partide, dintre care treițmor- 
cate Stelei, la București I Am pu­
tea discuta despre multe din no­
tațiile de-o etapă ale acestei du­
minici, dar și despre problemele 
de fond (dintre care inconstanța 
este subiectul principal I). Nu 
vom emite, însă, verdicte catego­
rice pentru că duminică se anun­
ță o nouă etapă care poate răs­
turna jumătate din judecățile de 
valoare oferite de runda a Xlll-a. 
Sînt cîteva meciuri (Petrolul — 
F.C. Constanta ; Universitatea Cra­
iova — C.S M. Reșița ; Politehnica 
Timișoara — Rapid ; Dinamo — 
S.C. Bacău) care pot încinge lup­
ta în linia dreaptă o sezonului 
de toamnă I...

Mircea M. IONFSCU

Obișnuitul nostru co­
mentariu statistic se re­
feră de această dată la 
al treilea cuplaj inter- 
bucureștean al acestui 
sezon. Cu ajutorul înre­
gistrărilor ne-am propus 
să vă prezentăm modul 
cum au atacat (pentru 
exemplificare am notat 
numărul acțiunilor ofen­
sive și numărul de pase 
care a format fiecare ac­
țiune) cele patru prota­
goniste, precum și cîteva 
aspecte — autorii .șutu­
rilor, numărul faulturi­
lor comise, numărul pa­
selor greșite —, din des­
fășura rea celor do uă 
partide.

Raportul acțiunilor de 
atac" realizate în primul 
meci, ce] dintre Rapid și 
Sportul studențesc, a fost 
net favorabil rapidiștilor 
(113—83), ei dominând în 
unele perioade destul de 
categoric (între min. 61 
—75 echipa Rapid a reu­
șit 21 de acțiuni, iar stu­
denții doar 11). în ceea 
ce privește numărul de 
pase care a format fie­
care acțiune trebuie să

arătăm că ambele echipe 
au construit acțiunile 
ofensive, în majoritatea 
lor, <!>ntr*un număr mic 
de pase : Rapid a reali­
zat .72 de acțiuni, din 
1—3 pase, 34 din 4—5 
pase, Sportul studențesc: 
68 din 1—3 pase, iar 12 
din 4—5. O contribuție, 
din păcate destul de 
mare, la fragmentarea - 
întâlnirii a avut-o numă­
rul faulturilor comise t 
32 (17 echipa Rapid — 
principalul „creator" a 
tost Niță, cu 7, — 15 
Sportul studențesc). Cele 
17 .șuturi ale echipei

Rapid au fost expediate 
de opt jucători (Rîșniță 
șl Petreanu, cîte 3), iar 
cele 12 ale Sportului stu­
dențesc de către șase ju­
cători (Lucaci —- trei). 
Un aspect negativ al in­
tîlnirii Rapid — Sportul 
studențesc l-a constituit 
numărul mare de pase 
greșite: 33 (Rapid 24, 
iar Sportul studențesc 
0).

Din punct de vedere 
al numărului acțiunilor 
de atac, partida vedetă 
a avut același deznodă­
mânt i tot echipa care a 
fost dominată a câștigat 1

CLASAMENTUL INTERBUOJREȘTEAN
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RAPID 3
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Dinamo a avut majorita- 
lațea timpului inițiativa 
(excepție făcînd perioa­
da dintre min. 31—45), a 
construit 117 acțiuni 
ofensive, iar Steaua S8, 
Spre deosebire de pri­
mul meci, cele două e- 
ehipe au realizat mai 
miMte acțiuni care »u 
fost formate d intr-an 
număr de peste cinci 
pase i Dinamo 41, Steaua 
15. Șj în această întâl­
nire au fost numeroase 
pase greșite : 31 (Dina­
mo 20, iar Steaua 11), la 
care s-a adăugat și nu­
mărul mare de centrări 
efetuate in special de 
dinamoviști, care însă 
nu au fost fructificate, 
Singurul echilibru exis­
tent in această partidă a 
fost raportul șuturilor Ta 
poartă : 14—13 in favoa- 
rea echipei Dinamo, prin­
cipalii autori fiind 
Dumitru (5) și Dumitra­
che (4). Un lucru pozitiv 
al întâlnirii Steaua — 
Dinamo : numărul scăzut 
de faulturi — 13 (Dina­
mo 7, iar Steaua 6).

«. VASfLESCU
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MECIURI GOLURI >< 
z ui 
cd UJ u.
Q

ACASĂ AFARĂ TOTAL ACASĂ AFARĂ TOTAL

j , ....

1. UNIV. Craiova 21 6 5 10 7 4 2 1 13 9 3 1 14—3 14—10 28—13 4-15
2. F. C. Constanța 18 6 6 0 0 7 2 2 3 13 8 2 3 13— 3 9—10 24—13 +11

15 7 5 11 6 0 4 2 13 5 5 3 17— 7 5— 9 22—16 4- 6
4. STEAUA București 14 8 6 11 5 0 14 13 6 2 5 15— 7 3— 7 18—14 + 4
5. .,U* Cluj 14 7 5 11 6 114 13 6 2 5 12— 6 1— 4 13—10 4- 3

6—7. DINAMO București 14 8 4 13 5 2 12 13 6 2 5 12—11 6— 6 18—17 + 1
F. C. ARGEȘ Pitești 14 6 5 10 7 115 13 6 2 5 15— 7 6—13 21—20 4“ 1

3 SPORTUL studențesc 13 8 6 11 5 0 0 5 13 6 1 6 17— 5 3—10 20—15 + S
9. STEAGUL ROȘU 13 7 5 2 0 6 0 15 13 5 3 5 9— 1 3—10 12—11 4* i

10. JIUL Petroșani 12 7 5 11 6 0 15 13 5 2 6 13—— 3 4—11 17—14 4- 3
11. POLITEHNICA Timiș. 12 7 4 2 1 6 0 2 4 13 4 4 5 8—— b 3—■ y 11—13 — 2
12. A.S. ARMATA Tg. M. 12 6 5 10 7 0 16 13 5 2 6 12— 5 4—20 16—25 — 9
13. C.F.R. Cluj 12 7 5 2 0 6 0 0 6 13 5 2 6 14— 7 3—19 17—26 — 9
U RAPID 11 8 3 2 3 5 113 13 4 3 6 9— 8 5— 9 14—17 — 3
15—16. POLITEHNICA lași 11 6 4 11 7 10 6 13 5 1 7 6— 1 5—16 11—17 — 6

U T Arad 11 7 5 0 2 6 0 15 13 5 1 7 10— 6 3—13 13—19 — 6
17. SPORT CLUB Bacâu 9 7 4 12 6 0 0 6 13 4 1 8 14—10 3—14 17—24 — 7
13. PETROLUL Ploiești 8 6 3 2 1 I 7 0 0 7

i
13 3 2 8 9— 5 3—15 12—20 — ”8

TINERET-REZERVE „CUPA A + T"
1., STEAUA 13 8 3 2 24—lf 19
2. Univ. Craiova 13 8 1 4 19—13 17
3. Rapid 13 7 2 4 16—13 16
4. Petrolul 13 6 3 4 21—16 15
5. C.S.1W. Reșița 13 5 5 3 17—18 15
tt. F.C. Argeș 13 5 4 4 25—17 14
7. Dinamo 13 5 3 5 11— 8 13
tf. Politehnica Timișoara 13 6 1 6 20—20 13
9. Steagul roșu 13 5 3 5 15—15 13

10. U.T.A. 13 5 3 5 16—16 13
11. A.S. A. Tg. Mureș 13 5 2 6 20—12 12
12. Politehnica Iași 13 5 2 6 16—17 12
13. C.F.R. Cluj 13 5 2 6 20—23 12
14. F.C. Constanta 13 5 2 6 20—25 12
15. ,.V“ Cluj 13 4 3 6 13—14 11
16. Sportul studențesc 13 5 1 7 14—23 11
17. S.C. Bacău 13 4 3 6 15—25 11
ÎS. Jiul 13 2 1 10 12—22 5

1. 1 SIV. CRAIOVA 26 17 4 5 47-26 38
2. Steaua 26 14 5 7 42—24 33
3. F.C. Constanța 26 13 4 9 44—38 30
4. C.S.M. Reșița 26 10 10 6 39—34 30
5. F.C. Argeș 26 11 6 9 46—37 28
6. Dinamo 26 11 5 10 29—26 27
7. Rapid 26 11 5 10 30—30 27
8. Șiragul roșu 26 10 6 10 27—26 26
9. .,l!“ Cluj 26 10 5 11 26—24 25

10. Politehnica Timiș. 26 10 5 11 31—3.3 25
11. Sportul studențesc 26 11 2 13 34—38 24
12. U.T.A. 26 10 4 12 29—15 24
13. A.S.A. Tg. Mureș 26 10 4 12 36—44 24
14. C.F.R. Cluj 26 10 4 12 37—49 24
15. Petrolul 26 9 5 12 33—36 23
16. Politehnica lași 26 10 3 13 27—34 23
17. S.C. Bacău 26 8 4 14 32—49 20
18. Jiul 26 7 3 16 29—36 17

• • • • • • • • •

ECHIPA ETAPEI
• SUCIU

• LUPU • PĂLTINIȘAN • POJONI • SZOKE
• LAȚA • BĂLĂCI

• PANTEA • MULJESCU • BĂLAN • LICĂ

• •• • • • • ••••••••••••••
ECHIPA CAMPIONATULUI la « etapă h alta)

SUCIU (96)
COSTAȘ (96)

POP (96) ANTONESCU (101) VLAD (100) NISTOR (97)
3 ANGHELINI (96)

DUMITRU (102) VIGU (101)
TANASE (98) MaRCULESCU (96) CARAMAN (93) LICA (97)

DOUĂ IPOSTAZE DIFERITE...
1. Antrenorul feroviarilor bucureștenî, Macri, suferind pe banca rezervelor pentru 

nereușitele din teren ale elevilor sâi.
2. Angelo Niculescu, conducătorul tehnic al studenților bucureștenî, este, firesc, 

mai calm, mai degajat și zîmbește satisfăcut :
Instantanee realizate de fotoreporterul nostru Paul ROMOȘAN

FOT Nr. 390

• Balacl a fost și duminică, 
la Bacău, unul dintre cei mai 
buni jucători ai oltenilor ; și 
chiar de pe teren. Blondul 
mijlocaș ofensiv pune atîta 
suflet și pasiune cînd joacă, 
este atît de degajat în tot 
ceea ce face, încît ai impresia 
că de un deceniu evoluează in 
Divizia A. Despre calități, să 
nu mai vorbim ! Un sincer 
bravo Bălăci și... ține-o așa, 
drept, că ajungi curînd in 
echipa națională !
• In meciul de duminică, 

de la Brașov, Petrolul a lan­
sat în focul luptei primei di­
vizii un nou jucător, Ștefă- 
nescu, fost pînă acum com­
ponent al formației Corvinul 
Hunedoara. Debutul noii aripi 
ploieștene a fost, trebuie să 
recunoaștem, promițător, ac­
țiunile sale in viteză croind 
mari probleme fundașului 
brașovean Anghelini. Proas- 
Pătul elev al antrenorului 
M. Dridea amintește, prin 
nume și stil de joc, cu o 
veche extremă a Petrolului 
din perioada 1953—1956. Ră­
mâne ca și prezența sa pe 
prima scenă divizionară s<l 
fie tot atît de consistentă, 
așa cum a fost și aceeta a 
valorosului său predecesor
• In drum spre stadion. 

Ton lonescu, fostul jucător 
al Rapidului, pronostica, ast­
fel, rezultatele cuplajului 
bueureșteân : „Astăzi ciștigă, 
în mod cert. Sportul siudeu- 
țese și Steaua".

«Ce te face sĂ crezi ? —
l-am Întrebat noi, surprinși 
de vorba lui apăsată, de ne­
clintit.

„Propria experiență de ju­
cător. Sînt foarte rare cazu­
rile cîiid o echipă româneas­
că, care a susținut la mijloc 
de săptămînâ o partidă peste 
hotare, reușește sa rămînă 
proaspătă și în meciul de 
duminică. Dinamo și Rapid 
au jucat la Madrid și Roș­
cova ; două deplasări lungi 
pentru fotbalistul nostru, care 
n-a reușit încă să rezolve, 
cum trebuie, dificili proble­
mă a recuperării".

Da sfirșitul cuplajului nu 
l-am mai înttlnit pe tova­
rășul nostru de drum, dai’ 
rezultatele celor două meciuri 
mi l-au... reamintit.

• Cînd în timpul partidei 
Rapid — Sportul studențesc. 
Emil Dumitriu, «sever* con­
trolat de un adversar, a fost 
nevoit să părăsească terenul 
cu glezna umflată, antrenorul 
lui, Tache Macri, impresio­
nat de proporțiile umflăturii, 
și-a părăsit, pentru o clipă, 
locul, îndreptîndu-se spre 
banca vecină, cea a Sportului 
studențesc. S-a adresat con­
ducerii tehnice, solicitînd an­
trenorilor o intervenție, de 
pe margine, întru potolirea 
jucătorului „.recalcitrant", Oc­
tavian lonescu, duminică, în 
treacăt fie spus, și căpitanul 
echipei. Mai înainte de re­
plica antrenorului principal. 
Angelo Niculescu, care, sîn- 
tem siguri, ar fi fost cea 
mai potrivită, a venit inter­
venția (nedorită) a „secundu­
lui" I. Voie a. Un gest pripit, 
nervos — care voia să însem­
ne „Lasă-ne, dom’le, cu 
chestiile astea* — pe fondul 
sonor. ia fel de neindicat... 
Păcat.

© O mică galerie, de a- 
proximativ 29 de entuziaști 
susținători cu steagurile clu­
bului Petrolul, și-au încurajat 
in tot timpul meciului echipa 
favorită în partida cu Stea­
gul roșu. Afectați de înfrîn- 
gere, dar demni in suferința 
lor, „tifosli“ ploieșteni au ră­
mas pe poziții pînă în fina­
lul partidei, salutând la ie­
șirea de pe teren, în egală 
măsură, pe învingători _ ea și 
pe învinși. Cineva dintre ei 
spunea in acele momente de 
amărăciune, gîndindu-se la 
etapa următoare, la meciul 
cu F. C. Constanța : „Poate 
că duminică, la Ploiești, va 
zîmbi o rază de soare și p» 
stadionul nostru*.

METAMORFOZA...
In partida Steaua — F.C, Argeș (vă mai amintiți ?), 

fundașul bucureștenilor, Nae lonescu. inaugura seria go­
lurilor piteștene, printi-un... autogol jmparabil. Duminică, 
așa cum se vede și în „secvența" fotoreporterului nostru 
Dragoș Neagu, același jucător, util în tot timpul meciu­
lui, și-a salvat echipa de primirea unui gol, scoțind, cu 
capul, de la „păianjen", o minge trimisă, cu efect, din 
interiorul careului, de Mircea Lucescu. Frumoasă, bine­
venită, „metamorfoza" apărătorului militar, la distanță 
de cîteva etape : o schimbare după chipul și asemăna­
rea întregii echipe...

• Duminică seara, în tre­
nul care ne aducea in Ca­
pitală, și cu care călătoreau 
șl fotbaliștii ieșeni, lanul,- a- 
foctat de această nouă în- 
frîngerc, căuta să ne explice 
cauzele comportării modeste 
a echipei ieșene in campio­
nat. „Este explicabil, ne spu­
nea el, printre altele, ca e- 
chipa noastră să dea un ran­
dament mai scăzut, din mo­
ment ee vechil el titulari — 
Lupul eseu, Romil-ă, Incze. 
Stoicescu, Simionaș (n.a. 
dintre el nu poate lipsi nici 
interlocutorul nostru) —. 
care au dus ani de zile 
greul, nu se mal prezintă, 
din motivul unei firești uzuri, 
la nivelul atît de apreciat în 
trecut, iar alți jucători de 
valoare nu prea au mai apă­
rut sau venit la Iași*. Cu 
prilejul aceleiași discuții, ve­
chiul internațional lanul ne-a 
reconfirmat intenția sa de a 
se retrage din activitatea 
competlțională la finele aces­
tui campionat.

tb Tînărul student clujean, 
IIURLOI, deși accidentat la 
nas (îi curgea singe), n-a 
părăsit terenul de. joc pentru 
a-și susține coechipierii în 
timpul presiunii adverse. Dra­

goste de club și abnegație -• 
în acțiune !
• Duminică, meciul C.S.M.

Reșița — Politehnica Timi- • 
șoara a fost precedat do o 
emoționantă festivitate: ani­
versarea a 50 de ani de exis­
tență a clubului local. A 
avut loc o defilare a sportivi­
lor clubului, s-a rostit un cu- 
vînt de către prim vice-pre- 
ședintele C.J.E.F.S. Caraș-Se­
verin, Ilie Pătruică, au fost 
demonstrații de lupte, judo, 
haltere, gimnastică, s-au pre­
miat vechif membri al C.S.M. 
Tn tribune s-a cîntat „mulțt 
ani trăiască Alăturăm
aplauzelor din tribune și fe­
licitările noastre.
• Ce păcat: că antrenorul 

Politehnicii Timișoara, praf. 
Ion lonescu, nu se comportă 
la fei de fair-play ca șt 
susținătorii echipei sale. Ta 
Reșița, în tot timpul meciu­
lui, l-a apostrofat (șl. chiar 
l-a jignit) pe tușierul Vladi­
mir Trifu (Baia Mare) șî 
prin aceasta întreaga brigadă 
de arbitri care ar fi condus, 
chipurile, în favoarea. .. roși- 
țenilor I Șl cînd te gîndești 
că al doilea gol al Iul Nes- 
tordvlci (scorul putea deveni 
3—1) a fost anulat pentru o 
poziție de ofsaid foarte dis­
cutabilă. ..

• „SALVAȚI STADIONUL DIN BAC AU !* — cam așa ar 
suna semnalul de alarmă pe care ar trebui să-l emită această 
construcție din beton, dacă ar avea, bineînțeles, săraca, gură 
și limbă ca să vorbească. Oricui îi sare în ochi starea de plîns 
a stadionului „23 August", bază sportivă pentru construcția că­
reia, în anii noștri, s-a cheltuit o mare sumă de bani. Gra de - 
nele, pretutindeni, sînt rupte, scările de acces crăpate și multă# 
multă murdărie. Oare cei ce sînt răspunzători de acest stadion 
nu pot dovedi o mai marc responsabilitate și un mai pronunțai 
simț gospodăresc față de bunurile mișcării sportive ?

CLASAMENTUL GOLGETERILOR
T A D

1—• 2. BALAN (Universitatea Craiova) 13 7 6
ADAM (C.F.R. Cluj) 13 12 1 g

3— 4. Mărculescii (F. C. Constanța) n 6 3 --
Nestorovici (C.S.M. Reșița) 9 fi 3 1

5— G. Năstase (Steaua) s 5 3 —
I. Constantin (Sportul studențesc) 8 ti 2 1

7— 8. Neagu (Rapid) 7 5 2 —
Dudu Georgescu (Dinamo) 7 5 2 1

9—17. Dobrin (F. C. Argeș) 6 4 2 —
Mulțescu (Jiul) 6 4 2 —.
Caraman (F. C. Constanța) 6 4 2 —•
Dembrovschi (Sport Club Bacău) 6 5 1 —.
Mircea Sandu (Sportul studențesc) 5 1 —’
Broșovschi (U.T.A.) fi 5 1
Oblemenco (Universitatea Craiova) 6 4 2 1
Mureșan (A.S.A.) fi 4 2 1
Bungău (Poli. Timișoara) ti 4 2 1

»\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\^^^^
& _______ . _____________ a

ETAPA VIITOARE
CRAIOVA: Universitatea — C.S.M. Reșița g
TG. MUREȘ : A.S.A. — Sportul studențesc București^ 
CLUJ : „U“ — Jiul Petroșani
TIMIȘOARA : Politehnica — Rapid București 
PLOIEȘTI : Petrolul — F.C. Constanța 
BUCUREȘTI : Steaua — C.F.R. Cluj 
IAȘI : Politehnica — Steagul roșu Brașov 
PITEȘTI : F.C. Argeș — U.T. Arad 
BUCUREȘTI : Dinamo — Sport club Bacau

g
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ÎNCEPÎND CU ACEST NUMĂR 
O NOUĂ ANCHETĂ — DEZBATERE 
ORGANIZATĂ DE REVISTA „FOTBAL":

:______________

R 1 I

Spune un proverb, înțelept co tools proverbele : cum îți așterni oșo 
vei dormi, In fotbal, ideea poete fi foorte bine concretizată prin te­

ma pe care vrem s-o oferim unei dezbateri generale: JUNIORII, CO­
PIII Șl PROBLEMELE LOR CELE MAI ACUTE. Pentru câ de grija acordată lor A
(cum îți așterni), depind viitoarele performanțe în fotbal. Adevărul ocesta se 
cunoaște foarte bine. Și a fost însușit, în more măsură, de forul de specia­
litate care, îndeosebi în ultimii ani, a făcut eforturi substanțiale pentru dez­
voltarea continuă a fotbalului la acest nivel. Totuși, rezultatele nu corespund 
pretențiilor. De ce ? Core sînt cauzele dotările cărora investițiile făcute nu

'•&•••••••• • •

s-au materializat încă m realizări satisfăcătoare ? în jurul acestei intrebărl-
problemă vom încerca să menținem' discuțiile la core invităm să io parte, în
primul rînd, pe cei ce se ocupă de soarta celor peste 40 000 de copii și ju­
niori ai fotbalului nostru. Cu atît mai mult, cu cît, peste circa o lună, va
avea loc consfătuirea cu toți factorii core răspund de bunul mers al trebu­
rilor la acest eșalon. Un motiv în plus co marile probleme ole speranțelor 
fotbalului nostru să fie cit mai bine cunoscute, pentru a se putea acționa 
jcu hofărîre în vederea rezolvării lor.

DUPĂ 9 ANI - PRIVIRE RETROSPECTIVĂ
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Pentru a face o radiografie precisă 
a fotbalului nostru la nivelul copii- 
juniori cu scopul declarat de a-i de­
pista „carențele", trebuie — indiscu­
tabil— să avem la îndemînă, să cu­
noaștem cu exactitate tabloul cifric 
al tuturor realizărilor de pînă acum, 
să știm bine ce și cît s-a investit 
In acest domeniu, cum și cît s-a ob­
ținut în urma eforturilor făcute. Har­
ta pe care o prezentăm alăturat ofe­
ră o primă imagine semnificativă in 
această privință. Citind-o atent putem 
desprinde, din conturul ei, o primă 
dfră-reper.

45 DE CENTRE DE 
COPII Șl JUNIORI

Pțimele pepiniere ale fotbalului, 
de sine stătătoare, au luat ființă cu 
*w>uă ani în urmă, în 1965. La înce­
put au fost doar 12. lată-le î Steaua 
și Steaua ,.23 August", Dinamo, Rapid, 
Progresul București, U.T.A., „U“ Cluj, 
Farul Constanța (acum ¥. C.), Petro­
lul Ploiești, Politehnica Iași, Crișul 
(acum F. C. Bihor), Steagul roșu. 
Acestea au fost deschizătoarele de 
drumuri. S-au născut din dorința fo­
rului de specialitate de a pune bazele 
unei activități concrete bine organi­
zată, pe baze științifice de pregătire, 
la acest compartiment al fotbalului. 
Găsim la aceste centre, la primii lor 
pași, cițiva antrenori care și-au făcut 
un ideal, un crez de muncă, din de­
pistarea, creșterea cu grijă și promo­
varea unor veritabile talente — Ni- 
colae Gorgorin, Francisc Fabian, Mi­
hai Bîrzan, Ioan Kluge, Ștefan Stăn- 
culescu, loan Costea, Petre Mihai. 
Și azi, după nouă ani, acești antrenori 
continuă să fie prezenți, activi, Ja 
aceleași centre, , de numele lor le- 
gîndu-se șlefuirea și oferirea mare­
lui fotbal a unor jucători-valori (Du­
mitru, lordache, Dumitrache, Neagu,
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Dudu Georgescu, Beldeanu, Aclenei 
etc. etc.).

Patru ani mai tfrziu, celor 12 cen­
tre de început li se mai alătură încă 
patru f Universitatea Craiova, F. C. 
Argeș, A.S.A. T’g. Mureș și Dinamo 
Bacău (Sport Club). Apoi, odată cu 
prestigioasa calificare a echipei na­
ționale pentru „El Mundial", urmea­
ză... „explozia-impuls" din 1970 și 
pînă în 1973, numărul lor a ajuns la 
45. Doar trei județe n-au fost cuprin­
se încă în marea rețea : Teleorman, 
Sălaj și Olt (unde a existat cen­
tru, ca și la Calafat de altfel, dar — 
din cauza lipsei de preocupări, a fo­
rurilor locale — ele au fost transfe­
rată în alte județe).

Fotbalul, marea pasiune a copiilor 
de pretutindeni, n-a prea făcut casă 
bună cu școala. Pentru că școala l-a 
considerat, aprioric, incompatibil eu 
învățătură. Optică greșită, împotriva 
căreia s-a pornit, în ultimii ani, o 
ofensivă dezlănțuită. Și încet, încet, 
cel mai iubit dintre sporturi a cîș- 
tigat tot mai multe redute, ajungînd, 
în sfîrșit, la catedră, devenind ma­
terie de studiu. „Sportul maidanelor 
și maidanaglilor" — în concepția u- 
nor pedagogi de școală veche — a 
ajuns la un Ioc de cinste în marea 
rețea a unităților din subordinea 
M.E.I. Există azi...

In fond, tot niște pepiniere — or­
ganizate pe alte baze —- din care fot­
balul va trebui să-și extragă seva 
care-i dă prospețime și putere. Cifra 
aceasta — 46 — este cea mai dina­
mică din întregul tablou al fotbalului 
școlar. Pentru că ofensiva sportului 
rege continuă în marea masă a ele­
vilor țării. Anii din urmă au demons-

LEGENDA
X CENTRE DE COPII 

SI JUNIORI ALE: 
F.R.FQT&AL

O SCOLI GENERALE 
CU SECȚII DE 
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DE FOTBAL

Ă SCOLI SPORT IM £ 
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trat convingător că fotbalul școlar 
este pe calc de a deveni una din 
principalele verigi ale ansamblului 
general al acestui sport. Nume de 
nuclee noi au început să circule cu 
insistență, să atragă atenția cronica­
rului și pasionatului anonim de pre­
tutindeni i Școala sportivă Sibiu 
(fosta campioană a țării), Liceul de 
fotbal Bacău, Șc. sp. Sinaia, Liceul 
de fotbal „M. Viteazul" București, 
Șc. sp. Brașov, Șc. sp. or. 2 Bucu­
rești etc etc.

Alături de toate aceste unități, fi­
nanțate de F.R.F. și M.E.I. se află 
și pepinierele proprii ale cluburilor 
și asociațiilor fără centre, multe din­
tre acestea aducînd — prin forțele 
lor, mai mari sau mai mici, — în 
prim-planul fotbalului elemente do­
tate, capabile să facă fața cerințelor 
tot mai mari ale jocurilor. Unele din­
tre acestea au obținut rezultate cu 
adevărat miraculoase : Metalul Bucu­
rești, CorviiMil Hunedoara, C.F.R. 
Cluj etc.

Trăgînd o primă linie și concre- 
tizînd, trebuie să arătăm eă, la ora 
actuală, în centrele F.R.F. și în școli 
există legitimați, cu mică aproxima­
ție...

10000 DE COPII 
Șl JUNIORI

Acești viitori (buni sau mai pu­
țin buni) fotbaliști se află in mîinile 
celor 194 antrenori cu norma întreagă 
și 20 plătiți cu ora (la centre) ți 40 
de profesori cu specialitate fotbal 
(în școli). Mulți, puțini ? înclinăm 
spre a doua alternativă, considerînd 
cifra (media copiilor și juniorilor de 

PAGINI REALIZATE DE :
Laurențiu DUMITRESCU si Mihai IONESCU

. are trebuie să se ocupe un antrenor) 
ea depășind posibilitățile unui singur 
om, mai ales în noile condiții, cînd 
a fost depășită faza lui „multum", 
cînd ATENȚIA TREBUIE ÎNDREP­
TATĂ SPRE CALITATE, SPRE O 
INSTRUIRE MULTILATERALA, în 
conformitate, cu cerințele tot mai 
mari ale fotbalului de performanță. 
Iată un subiect de ample discuții — 
pentru că, știm cu toții, DE TALEN­
TE IN FOTBALUL NOSTRU NU 
DUCEM LIPSA, TOTUL ESTE CUM 
LE GĂSIM ȘI CUM LE ÎNDRU­
MAM PAȘII IN PROCESUL DE IN­
STRUIRE.

In anul de' început, pepinierelor 
fotbalului li s-a rezervat un milion. 
Apoi, an de an, cifra a crescut consi­
derabil, ea afungind în 1973 la 
4 300 600 lei. F.R.F. a alocat alte sute 
de mii de Iei pentru amenajări de 
terenuri în multe orașe (Pitești, Foc­
șani, Bacău, lași, Constanța etc., ect.) 
Investițiile sînt consistente, în raport 
cu începutul. Și normal, PRODUC­
ȚIA, produsele ei trebuie să fie pe 
aceeași măsură.

Fotbalul nostru are azi 40 990 de 
copii și juniori. Cîți dintre ei vor 
bate la marea poartă a vieții ? Cîle 
din aceste „flori" se vor scutura în­
ainte de a ajunge măcar la poarta 
consacrării ? Greu de spus. Pentru 
că drumul pe care-1 au de parcurs 
pînă la... lumină este î-ntortochiat, 
plin de obstacole, unele obiective, 
altele de natură subiectivă. Dar 
„sita" care cerne aceste 40 090 
de speranțe este sistemul competlțlo- 
nal în care sînt angrenați acești co­
pii și juniori. Cum se prezintă el ? 
Există înainte de toate un campionat 
republican cu...

Dincolo de această țfompetițle se 
afiă anonimele campionate județene. 
Ici și colo unde interesul e mai mare, 
ființează campionate municipale și o- 
rășenești. Acestor întreceri, pentru a 
întregi tabloul, trebuie să le alătu­
răm campionatele școlilor- generale și 
liceelor. Și mai există în orașele mai 
mari competiții rezervate copiilor. 
Baza sistemului o constituie... vîrful 
lui, campionatul republican, o între­
cere care de ani de zile își croiește 
o albie a sa proprie. Pînă acum n-a 
reușit să și-o sape. Această nereușită 
— cei mulți vinovați — invită și ea 
la medidații serioase. Pentru că din 
aeest sistem competițonal se naște e- 
chipa națională de juniori, cu toate 
meritele și păcatele ei (bilanț pe ul­
timii trei ani ! 1970/71 1 15 11 3 1
19—8 ; 1971/72 ; 15 8 5 2 26—11 ; 1972/ 
73 1 22 11 4 7 23—15). Pentru că, în 
ultimă instanță, acest sistem împinge 
spre treptele superioare jucători care 
nu fac față obligațiilor solicitate de 
performanță.
. Acesta este „tabloul" fotbalului 
COPII-JUNIORI.

Un tablou, pentru realizarea căruia 
s-au făcut mari eforturi, cheltuindu-se 
foarte mulți bani.

INSTR
CAUZĂ
DE JUCAT
Așadar, avem 45 de centre, 

secții cu profil, aproximativ 10 ( 
copii și juniori legitimați în : 
unități, de care se ocupă pest 
de antrenori șl profesori. In anii 
au trecut de la înființarea prii 
pepiniere ale fotbalului s-au in 
circa 18 milioane. Firesc deci ca 
citirea acestor cifre, să vină o i 
bare absolut legitimă s care sin 
zultatele ?

Am încercat să le aflăm luî 
pagină de „radiografie" din r< 
FOTBAL și subliniind, insele 18 
mâții, pe acei jucători care și-a 
cut ucenicia, invățînd a.b.c.-ul 
tului lor preferat, în centrele d 
pii și juniori (despre o produc 
școlilor încă nu se poate vorbi, 
mai multe din acestea fiind înfii 
recent). Am adunat și, astfel 
aliat că din cei peste 250 de jui 
rulați pe scena Diviziei A, 95 p 
din pepinierele fotbalului. Printr, 
Dumitru, lordache, Kun, Beldi 
Dobrău, Cringașu, Broșovschi, Si 
naș, Popovici, G. Sandu, M. Si 
V. Mure.șan, Caniaro etc., etc. £ 
face, totuși, cifra aceasta — 95 ? 
titativ s-ar părea că da, din mo 
ce respectivii jucători provin 
din primele 12 centre, cele înfii: 
în 1965. Calitativ, însă, lueruril 
prezintă cu totul altfel, nivelul j 
rilor primei noastre divizii — 
care este el — depinzînd in f< 
mare măsură de valoarea jucăto 
ei. Și mai trebuie spus încă < 
Cei mai mulți dintre acești 9; 
jucători provin din citeva centr 
care s-a lucrat și se lucrează și 
cu pasiune, cu tragere de in 
Adică de la Progresul București 
care trebuie să-1 așezăm în fru 
listei), Rapid, Steaua „23 Aug 
„Poli" Iași (o scoală de portari), 
trolul, ,.U“ Cluj. GRIJA, PERSE 
RENȚA, COMPETENȚA — iată . 
bute ale activității desfășurate îi 
ceste centre, ale unui proces de 
s-truire adecvat cerințelor fotbal 
modern. Dar, cu toate eforturile 
cute pînă acum, fotbalul nostru 
tinuă să ducă lipsă de tineri jucăi 
valori care să-1 reprezinte așa 
trebuie în eonfrunătrile cu celei 
soceere europene. Este acesta 
mare adevăr care ne vurc in 
după fiecare înfrîngere*"9t uneia 
alteia dintre echipele rcprezentai 
după fiecare eșec al formațiilor n 
tre de club. In ultimii trei ani 
urmărit de foarte aproape ecl 
națională de juniori, la care ar 
bui să fie înmănunchiate toate vî 
rile fotbalului nostru de la a 
nivel, jucători gata formați, bine j 
gătiți, apți de a face față unui o 
din ce în ce mai mare. .Așa ar 
bui să fie. In realitate lucrurile 
prezintă cu totul altfel, antrem 
naționalei de juniori fiind pus î«i 
luația de a-i învăța pe... așii resj 
tivei promoții cum să lovească b. 
nul, ce înseamnă să facă presing, < 
trpbuie să joace ca să facă față : 
cfhilor duble etc., etc. Este Joi 
deci, de niște noțiuni elementi 
care ar trebui însușite acolo, la e 
tre, Ja echipele lor, pe parcursul u 
proces de instruire bine gîndit și c 
fășurat. în plus — și prin acei 
ajungem ia subiectul marilor dis 
ții actuale — juniorii noștri au f 
ți sînt încă deficitari din punctul 
vedere al pregătirii fizice, atlet 
Forța redusă, incapacitatea de a 
ționa într-un ritm ridicat pe înt 
parcursul meciurilor s-au văzut 
atitea și atitea ori în confruntări 
adversari, poate mai puțin înzest 
tehnic, dar foarte viguroși, care 
acționat simplu, în forță, în vit< 
De ce se prezintă astfel lucruri 
Din tref mari cauze, considerăm : 
Iată-le t

1. SELECȚIE NECORESPUN; 
TOARE. Cei chemați s-o facă , s 
declarat întotdeauna mulțumiți 
îndemînarea copiilor (în detrimer 
calităților fizice și motrice), zicîndi 
în sinea lor cam așa î „Pe ăștia 
trebuie să-i mai învățăm driblia 
și oum să dea în minge". Cu « 
cuvinte, o optică deformată, în c 
tradieție cu realitățile de azi ale 1 
balului.

2. LIPSA UNEI PREGĂTIRI FIZI 
MINIME, chiar dinainte de a se in 
în centru. Aceasta s-a datorat înd 
sebi modului (total eronat) cum 
fost privită ora de educație fizică 
școală, o... cenușăreasă a prograt 
de învățămînt.

3. MAREA DIFERENȚA, INAD5 
SIBILA, DINTRE ANTRENAME 
ȘI JOC. Știm care sînt cerint



A ORDINEA ZILEI!

EA SLABĂ, 
PENURIEI 
I-VALOARE 
icurilor. Ei bine, antrenamentele — 
u alte cuvinte, instruirea — se află 

depărtare de... ani lumină fată 
P 'aceste cerințe. CIT și Cl vi se lu- 
rează în centre și școli — iată pro­
blema de fond pe care o punem în 
Bscuție. Și părerea noastră, — și nu 
turnai a noastră — izvorîtă din con- 
tatărî de pe teren, de Ia fata locu- 
ui, este aceea că — exceptând unele, 
«arte puține, din- pepinierele fotba- 
ului nostru — în marea majoritate
• centrelor de copii și juniori, a cla- 
elor cu profil, se. lucrează necores- 
•unzător. Metodele de antrenamente 
înt învechite, perimate, formele de 
•redare a cunoștințelor sînt plictisi- 
oare,~ lipsite de atractivitate, ciclu- 
ile săpțăminale se repetă luni de zile 
i nu diferă prea mult de la » grupă 
le vîrstă la alta. Toți copiii sau ju- 
uorii sînt priviți și cîntăriți cu ace­
eași unitate de măsură. Nu există 
lominalizări. nu se lucrează diferen- 
iat, în raport cu aptitudinile fiecă- 
uia. In foarte multe centre grupele 
înt pasate de la un antrenor la ai­
ul, produeîndu-se mari perturbații 
de procesului care trebuie să fie. 
otuși, unitar. Nu se urmărește in 
aod științific procesul morfo-fiziolo- 
iic al jucătorilor, escalele medicilor 
n centre și școli fiind de durata... 
ulgerelor ! Toate aceste deficiențe, 
nșiruite pe filiera procesului de in­
quire, cu repercusiuni dintre A-le 
nai grave asupra „produsului finit",

datorează altor două cauze, tare 
if fotbalului-junior :

I. FLICTI A’JIA ANTRENORILOR 
II PROFESORILOR IN CENTRE ȘI 
•f OLI. Foarte semnificativ ni se 
sare a fi, în acest sens, faptul că 
lîntre antrenorii numiți la centrele 
Bfîințate în 1965, doar cîțiva au mai 
ămas pe... poziții : șt. Stănculescu 
Dinamo), M. Birzan (Poli. lași), 
» Costea (Rapid), Er. Fabian si Petre 
■ihai (Steaua’ „2.3 August"), 1. Kluge 
i N. Gorgorin (Progresul). Cam aces­
ta sînt. în rest... Oamenii au venit, 
•u văzut, au stat o lună, două, cu 
•rațele încrucișate și au plecat spre 
«buri mai călduțe. S-au perindat
* . la centre .sute de antrenori, cei 
nai mulți destituiți de la echipe di­
vizionare care — la noul loc de 
iiuncă (vi vine) — n-au făcut 
iltceva decit să aștepte noi oferte 
le la alte echipe divizionare. Centrul 
Xnamo, de exemplu, a rămas în 
•rezent cu... doi antrenori : șt. Stăn- 
ulescu și Gh. Ene — deci, doi din 
ase. Au plecat Tr. lonescu. D. Nicu-
or. Lică Nunweiller și Tr. Ivănescu ! 
•este tot lucrurile se prezintă asemă-

,pină •» școli, profesorii de 
pecialitale fug de la clasele cu pro- 
U. De ce ? Pentru că, acolo jos, e 
:reu, foarte greu. Și pentru că. acolo
os, munca este anonimă și — de ce 
s nu recunoaștem — nereeonipensată 
■um trebuie.

II. GOANA după rezultate 
NESEMNIFICATIVE. Un snibîect des­
ire sire s-a scris mult. Antrenori si 
ffoffisori, lăsînd pe plan secundar 
pregătirea ca atare, continuă să aler­
te după victorii cu orice preț ale 
•chipelor lor, în meciurile din cam- 
•ionatele la care participă, conside- 
H>d că numai așa se... evidențiază. 
Concepția a generat : scandaluri pe 
eren, substituiri de jucători, inadnii- 
îtbile ieșiri nesportive la niște jucă- 
iori în plină formare. Toate acestea 
tu avut repercusiuni nebănuite și 
isupra celuilalt proces — cel EDU­
CATIV — despre care iarăși s-a scris 
fetit și nimeni nu s-a sesizat încă.

Vc prerentăm în fotografie echipa de juniori Pro greșul București (neînvinsă în campionatul republican, 
seria a lll-a) și pe antrenorul loan Kluge, unul dintre puținii noștri tehnicieni care și-a făcut un creț din a 
căuta cu perseverență și o instrui competent tineri ju câtori de certă perspectivă. Foto : S. BAKCSY

MARILE PROBLEME ALE CELOR MICI

SISTEMUL 
COMPETIȚIONAL - SCOP 

ÎN SINE-FRÎNĂ 
ÎN PROCESUL DE 

FORMARE A VIITORILOR
JUCĂTORI I

Am ajuns acum la un capitol pe 
care, oricît am vrea, este greu să-l 
cuprindem — cu marea diversitate a 
formelor sale de exprimare — in 
limitele raidurilor ce urmează. Și 
aceasta pentru că munca cu copiii și 
juniorii este, în fond, un proces or­
ganizat foarte complex, pe parcursul 
căruia apar numeroase aspecte speci­
fice unei astfel de munci, cu o pon­
dere in ansamblu, importantă în de­
terminarea personalității sportive a 
micilor jucători. De aceea nici nu 
vom face un inventar complet al așa- 
ziseldr probleme care frămintă fotba­
lul nostru la nivelul nucleelor sale 
de performanță în perspectivă, ei ne 
vom opri numai la cîteva din aces­
tea, evident ha cele de a căror re­
zolvare depinde însăși finalitatea tn- 
■tregii acțiuni de formare a schimob- 
lui de mîine. Și prima problemă pe 
care ne propunem să o punem în 
discuție ost-'

PROMOVAREA. In esența lucruri­
lor, ea reprezintă un act de mare în­
semnătate în viața oricărui sportiv 
și în mod deosebit în aceea a mici­
lor fotbaliști înscriși pe calea afir­
mării. Prin conținutul său promova­
rea are un caracter pronunțat selec­
tiv individual și reclamă multă com­
petență, obiectivitate și, indiscutabil, 
curaj. Plecînd de la aceste cîteva 
elemente definitorii «ale noțiunii în 
cauză șl referindu-ne în continuare 
la situația concretă din fotbalul nos­
tru, va trebui să menționăm, chiar 
din capul locului, că promovarea — 
această veritabilă probă de maturi­
tate atît pentru jucător cit și pentru 
antrenor — rămîne încă departe de 
ceea ce am dori să fie cu adevărat. 
Exceptând cîteva cazuri mai recente, 
cum ar fi acelea ale lui Aelenei 
(Steaua). Bălăci (Universitatea Cra­
iova), Ilurioi (Universitatea Cluj) și 
Bișniță (Rapid), în rest majoritatea 
juniorilor, apți a promova la un mo­
ment dat în formațiile de seniori, se 
înscriu și rămîn multă vreme în 
„marea armată" a speranțelor, aștep­
tând — unii sub amenințarea plafo­
nării timpurii — conjunctura sau 
mai bine-zis întâmplarea fericită, 
care să le ofere prilejul de a-și pune 
in valoare posibilitățile. Lipsa de 
curaj, asociată cu insuficienta apre­
ciere a premiselor dezvoltării ulte­

rioare a tinerilor fotbaliști, constituie 
astăzi una dintre principalele piedici 
pe calea îmbunătățirii cantitative și 
calitative a fondului de jucători. Al­
teori, însă, se ivesc, și situații in 
care actul acesta al promovării apare 
ca ceva forțat, impingînd lucrurile 
dincolo de limitele cursului firesc al 
dezvoltării. De cele mai multe ori 
alegerea greșită a momentului pro­
movării și după aceea neîncrederea 
antrenorului însuși în reușita unei 
asemenea acțiuni au efecte mai dău­
nătoare decit chiar așteptarea pre­
lungită a aceluia ce țintește afirma­
rea în perspectivă. Să ne reamintim 
cu acest prilej de cazuri ca acelea 
ale jucătorilor Batacliu (Dinamo), 
Neculce (F.C. Argeș), Purima (U.T.A.), 
t'hivu (Universitatea Craiova) și, mai 
recent, Radu Dan (Steaua).

Dar promovarea tinerilor jucători 
pe filiera eompetițională, în raport 
direct cu valoarea și aspirațiile fie­
căruia dintre ei, mai este condiționată 
și de cadrul organizatoric și dc des­
fășurare a activității fotbalistice din 
țara noastră. Pe alocuri insuficiențele 
regulamentului de transferări consti­
tuie o veritabilă frînă în confirmarea 
unor valori individuale certe, silite 
să se manifeste la nivelul unor eșa­
loane care nu le stimulează dezvolta­
rea și care cu timpul le limitează 
orizontul posibilităților, înglobîndu-i 
în masa mediocrităților. Așa de pil­
dă, este cazul — ca să. luăm pe cel 
mai reprezentativ în această privin­
ță — lui Stoica (C.S.U. Galați), șe­
ful ultimei promoții de juniori tri­
colori, solicitat de cîteva mari clu­
buri divizionare A, unde ar avea 
condițiile unei ascensiuni sportive 
reale, dar care nu poate fi transfe­
rat, obligat fiind să joace mai depar­
te în „B“, pentru că se opun clauze 
regulamentare depășite, potrivnice.

Cea de a doua mare problemă care 
frămîntă viața sportivă a micilor fot­
baliști este aceea a ACTUALULUI 
SISTEM COMPETIȚIONAL. înainte 
de orice altă considerație pe această 
temă, credem că este bine să facem 
din nou precizarea că la nivelul 
muncii de formare a viitorilor jucă­
tori, jocul constituie principalul mij­
loc de instruire, iar competiția, ca­
drul adecvat de pregătire în spiritul 
și ideea de performanță. Ne între­

băm, in ce măsură o asemenea ce­
rință obligatorie se înscrie in reali­
tatea existentă a fotbalului nostru, 
cum răspunde campionatul juniorilor 
și școlarilor condiției de calitate, atât 
de necesară unui progres real și unei 
finalități consistente ? O scurtă pri­
vire aruncată asupra componenței 
seriilor și a situației clasamentelor 
la zi ne indică un decalaj strident 
între un grup restrîns de formații 
valoroase și marea masă a acelora 
care îndeplinesc, in participarea lor 
la jocurile oficiale, mai mult o for­
malitate regulamentară. De aici și 
concluzia că actualul sistem competi- 
țional al juniorilor nu este stimula­
tiv, că diluarea sa nu aduce servicii 
fobtalului în general și desăvirșirii 
instruirii juniorilor, in special, că 
simpla rezolvare a problemei de or­
din cantitativ nu poate substitui cali­
tatea la ora bilanțului periodic cînd 
producția se judecă numai după va­
lori și nu după promisiuni. Poate și 
de aceea mulți dintre tehnicienii 
noștri care lucrează nemijlocit în 
cadrul centrelor de juniori și copii 
și care depun , strădanii meritorii 
pentru a da un plus de eficiență 
muncii lor, s-au situat pe poziția re­
structurării sistemului de în trecere în 
vigoare, pentru organizarea unui 
campionat pe trepte divizionare, in 
raport cu posibilitățile fiecărui colec­
tiv de a face față cerințelor întrece­
rii la diferite eșaloane competitio­
ns ie.

în strînsă legătură cu problema 
aceasta, a sistemului competițional, 
care se cere îmbunătățit, trebuie pri­
vit și viitorul cadru de organizare a 
instruirii și jocurilor. Mai precis este 
vorba de programarea meciurilor de 
juniori și copii, de spațiile destinate 
antrenamentelor și jocurilor. Cu ris­
cul de a repeta unele din observa­
țiile noastre anterioare, vom spune 
că. în ansamblu, le ora actuală, com­
petițiile juniorilor și copiilor se des­
fășoară sub tutela unui dezolant 
anonimat, Ia ore nepotrivite, pe te­
renuri periferice și în condiții care 
nu sugerează decit pe departe ideea 
performanței. Principala vină în a- 
ceastă direcție o poartă cluburile și 
asociațiile sportive, care privesc în­
trecerea micilor fotbaliști ca pe o 
activitate ruptă de procesul general 
de formare a propriilor lor cadre, 
ignorînd de multe ori, cu bună știin­
ță, niște obligații care revin din în­
seși obiectivele ce și le propun a le 
realiza din timp. Ca să nu mai vor- 

'bim de ceea ce oferă aceleași cluburi 
și asociații pentru desfășurarea pro­
cesului de instruire i terenuri cu 
zguiă sau păinînt, locuri improvizate, 
fără instalații și aparatură corespun­
zătoare unor antrenamente destinate 
învățării.

In ansamblu, astfel de neajunsuri, 
concentrate într-o atitudine de su­
perficialitate și interes minor pentru 
marile probleme ale celor mici — în­
seamnă după ani și ani de așteptare 
și de speranțe, nerealizări care, de 
regulă, se trec pe seama altor cauze. 
De aceea și neîmplinirile pe plănui 
producției de jucători de valoare ca­
pătă, cu timpul, un caracter de cro- 
nicitate care amină mereu rezolvări, 
demult așteptate ale unor probleme 
de fond din fotbalul nostru.
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ADAM

F.C. ARGEȘ 2—0 (0—0)

A MARCAT : Adam (mln. 54 — 
din 11 m — și 67).

STADIONUL C.F.R. : teren bun ; 
timp frumos (cam rece) ; spectatori, 
aproximativ 8 000.

. : Gadja 8 — Lupu 9, S. Bre- 
Dragomir 8, Szoke .9 — M.

Boca 9 — Moga 5 (min. 
Adam 9, Vișari, 8,

C.F.R. 
tan 7, 1 
Bretan, 7, 
4G : Țegan 5), 
Petrescu 6.

F.C, ARGEȘ : stan 9 — Pigulea 5 
(min. 86 : Cîrstea), Olteanu 5 (pen­
tru durități și vociferări). Vlad 8, 
Ivan 6 — Mustățea 7. Prepurgel 5 
(min. 78 : Burcea) — Troi 5, Radu 5, 
Dobrin 5, Jercan 5.

ARBITRU : Gr. Bîrsan (Galați), 
nota 19.

F.C. CONSTANȚA POLITEHNICA IAȘI 2—0 (2—0)

AU MARCATî Mărculescu (mln. 
20), Caraman (mln. 28).

STADIONUL „l Mai- ; teren bun ; 
vreme splendidă ; spectatori, aproxi­
mativ 13 ooo.

F.C. CONSTANȚA r Ștefănescu 7 — 
Ghirca 7 (min. 33 : Bălosu 7), Stoica 
8. Antonescu 7, Nistor 6 — Constan- 
tlnescu 6, Vigu 6 — Tănase 6 (min. 
76 : Oprea) Caraman 7, Mărculescu 
8, X4c& 9.

POLITEHNICA : Costaș 7 — Mlcloș 
6, Stoicescu 7, Romilă I 7, Hanceriuc 
5 — Romilă II 6, lanul 6 — Incze 6 
(min. 81 : Spirea), Lupulescu 7, Si- 
rnionaș 5 (mln. 72 : Ailoaie 6), Cio- 
banu 6.

ARBITRU :
nota 9.

A. Bentu (București).

GAZDELOR © Feroviarii clujeni au

C.S.M. REȘIȚA — POLITEHNICA TIMIȘOARA 2—2 (1—0)

BUNGĂU

AU MARCAT : Pușcaș (min. 34), 
Nestorovici (min. 67) ; Bungău (min. 
72), Dașcu (min. 80).

STADIONUL din Valea Domanulid; 
teren bun ; timp splendid ; aproxi­
mativ 16 000 spectatori,

C.S.M. : Ilieș 6 — Ologeanu 7,
Georgevici 8, Kiss 7, Rednic 6 — 
Pușcaș 8, Beldeanu 7 — Atodiresei 7, 
voinea 6, Doru Popescu 5 (min. 55 : 
Nestorovici 7), Florea 7.

POLITEHNICA : Jlvan 6 — MIoc S, 
Păltinișan 8, Amăutu 7, Popa 7 — 
La|a 8. Surdan 7, Șchiopu 6 (min. 
46 : 'Covalcic 8) — Floareș 6 (mln. 
61 : Pîrvu 5), Dașcu 7, Bungău 8.

ARBITRU : 
Mare), nota 8.

O. Anderco (Satu

DECIS ÎN PRIMA 
de întrevăzut, echipa

mccacs ai. .. _______ _ _____  ....___ .
reușit cel mai bun meci a,l lor din această toamnă, obținînd 
o victorie fără drept de apel © La început, meciul a fost 
destul de confuz, procentul de faze nereușite datorîndu-se și 
jocului închis, uneori. Ia ofsaid, „cursă* în care înaintașii 
au căzut de nenumărate ori • Localnicii și-au revenit mai 
repede, au pus stăpânire pe joc, dar au ratat prin Adam, 
laiptt, M. Bretan și Moga © In primele 45 de minute, pi- 
trștenii au fost perii uloși o singură dată, cînd Gadja l-a 
blocat pe Radu (min. 33), bine lansat de Dobrin • După 
pauză, presiunea gazdelor crește și, în cinci minute. Vișan. M. 
Bretan, Țegean și Adam ratează din nou deschiderea sco­
rului © Localnicii reușesc să înscrie primul gol din II m, 
la un henț comis, în careu, de Olteanu • Tot Adam ridică 
scorul la 2—0. după o cursă lungă, excelentă • După pauză, 
replica lui F.C. Argeș a fost mai palidă, în această perioa­
dă, piteștenii reușind un singur șut pe poartă (Dobrin) și 
două cornerc. Prea puțin pentru a putea întoarce soarta 
meciului. (C. V.).

• CALIFICATIVUL JOCULUI : BUN.

D’NAMO

DUMITRU

© La tineret-rezerve : 2—2 (1—1).

STEAUA C—2 (0—1)

AU MARCAT : Dumitru (min. 10) 
Pantea (min. 54).

STADIONUL „23 August** ; teren 
destul de bun; timp frumos, noctur­
nă ; spectatori, circa «o 000.

DINAMO : Cavai G — Cheran 6, 
G. Sandu 5, Dobrău 5, Deleanu 7 — 
Dinu 6, K. NunweiUer 6 — Moldo^ 

D. Georgescu 7, Dumitraclie 
Luceseu 6.

STEAUA : .lordache 7 — Sătmă-
reanu 6, Ciugarin 6. Saineș 7, N. lo- 
nescu 7 — Dumitriu IV 8, Dumitru 9 
— Pantea 8, Răducanu 7, 
(min. 66 : 
(min. 33 : Agud 6).

5,

5,

Năstase 6
îovănescu 6), Iorclănescu

ARBITRU : V. Topan (Cluj), 
nota 6.

MADRID UL. O PROASPĂTA... AMINTIRE ! © Dinamo a 
luat uu start bun, alături de Steaua, dovedi ud u-sc chlav 
mai periculoasă la fazele din careu • In două rinduri, Du- 
mitrache produce panică, ratînd de puțin, dar cei care 
deschid scorul sînt elevii lui Constantin : G. Sandu deviază 
o minge, în careu, spre... Dumitru, care, aflat pe fază, in­
troduce, calm și sigur, balonul in plasă © Deși mai este 
suficient timp pentru redresarea situației, Dinamo (dăduse, 
la Madrid, totul ?), se pare, că nu posedă resursele fizico- 
psihice necesare și predă inițiativa adversarului © Cînd 
„apare*1, totuși, in ofensivă. Dinamo creează faze-perieol,
cea din mln. 22 („cap — 1>. (leorgeseu. reflex — lordacbc 
Si— corner) fiind cea mai notabili • In miu. 26, lordAnescu,
eontrat, corect, la balon, se accidentează și este înlocuit cu 
Agud, Pînă la sfirșitul reprizei, mai este de reținut faultul 
comis, în careti, de Cherau asupra lui Răducanu, nesancțio­
nat de arbitru • După pauză, Steaua face o repriză și mai 
bună, datorită, îndeosebi, prospețimii fiziee eare-i pune 
în valoare și pregătirea la celelalte capitole • In min. 54. 
Pantea. servit in careu de Diinutriu IV. trimite puternic 
balonul sub „transversală* • U 2—0, Steaua l.și permite, 
adesea, țesături dc pase la mijlocul terenului, de unde, în 
«letiă rîndtsri (min. 15 si 90) creează și două ocazii de goi 
(G. N.L
• CALIFICATIVUL JOCULUI : BUN.
• La tineret-rezerve : fi—i (0—O).

RAPID

5UCÎU

SPORTUL STUDENȚESC 0—1 (C—1)

A MARCAT ;
STADIONUL 

bun ; timp frumos ; 
proximativ 60 000.

Ciocîrian <mim
►23 August* ; teren 

spectatori.

RAPID : Răducanu G 
gelescu S, FI. Marin 
Rișnlță B. M. Stelian 5 
G. Dumitriu II 9 (aiin. __ _______
Neagu 6, Petreanu 4 (min. 71 ; Bar- 
tales 5).

SPORTUL STUDENȚESC : Sueiu 9 
— Tănăsescu 8, Cazau 7, Grigore S, 
Manea 7 — Cioeirlan S. O. lonescu 
7 — Lețeanu 6, Chihaia 7, I Constan­
tin 5, Lucacl 5 (min. 57 ; Cassai 6).

ARBITRU : V. Pădurcanu (Bueu- 
■ești), nota 9.

DACA N-AH Fi FOST...
jocul prudent. Minute in ...............
zona neutra din preajma centrului terenului a Năsturescu 
este autorul primului șut periculos la poarta lui Sueiu • 
ion (nnstanttn se află la un pa* de gol (min. 26). Reluată 
cu capul, mingea șterge... praful de pe bara orizontală • 
Urmează 1.» minute de inițiativă a feroviarilor © Faze spec­
taculoase ale acestora. In min. 35 și- 37, cu Neagu („cap- 
apărat de Sueiu) și Dumitriu H (șut violent în bară ») în 
ro.urile principale • Min. 42 : Lucaci execută al doilea cor- 
SSr.«al sale, înalt. în careu. Iese Răducanu,. sar Ia
ntin.,e Angeiescu și FI. Marin, învălmășeală, balonul apare 
cuminte din... grămadă, ajunge la Cioeirlan care, fără să 
ezite, șutează precis, deschizînd scorul « In repriza se- 
S?!ldSăRap.ld ata.c4 dezlănțuit, dar fără Niki Dumitriu. A- 
cucă, fără inventivitate și, îndeosebi, fără clarviziune a O- 
iensiva giulcștenilor se lovește de o apărare aglomerată pes­
te care plutește cu silueta lui firavii portarul studenților 
• In nSm. 66 Sueiu salvează, cu piciorul, un gol gata făcut. 
© Avalanșă de cornete și... concentrări masive de jucători 
in careul Sportului studențesc care rezistă cu îndîrjire. în 
nun. 8a, studenții pot înscrie diu nou, dar Cassai ratează 

.oca21e • Bara se opune din nou egalării, în penul­
timul minut al partidei. (L. D.)

• CALIFICATIVUL JOCULUI : ACCEPTABIL.
• La tineret-rezerve .* 1—*2 (0—1).

— Pop 8, An- 
6, Niță 6 —
— Năsturescu
44 : Savu 6),

Pag. S

jumătate de ora 
constănțeană și-a fruc- 
unei evoluții generale

REZULTATUL
• Așa cum era _ ____ ______ „ _ __
tificat șansele, realizînd — în pofida________ ____  „
destul de modeste — o victorie ce putea fi și mai netă • 
In oarecare măsură, succesul gazdelor a fost facilitat de 
tactica mult prea defensivă cu care ieșenii au abordat aceas­
tă partida © Scorul a fost deschis după 20 de minute de 
joc, prin Mărculescu, care, preluînd direct o pasă de la Tă- 
nase, a șutat din apropiere, mingea întrînd în.poartă printre 
picioarele lui Costaș @ In min. 29, Caraman — scăpat de 
sub strictul marcaj efectuat de lanul — ridică la 2—0 avan­
tajul echipei sale, printr-un șut din careul mic « Finalul 
primei jumătăți a meciului și începutul reprizei secunde 
suit caracterizate de un echilibru în joc © Ieșenii au o bună 
situație de a înscrie în min. 5X, dar Lupulescu, din centra­
rea lui Incze, nu plasează suficient de bine lovitura sa de 
cap, dindu-i posibilitatea lui Ștefănescu să intervină cu 
succes • In ultima parte a meciului, constănțenii pun din 
nou stăpânire pe joc, dar nu mai reușesc să ridice scorul, 
deși Lică (miu. 70 — șut apărat cu brio de ( ostaș) și Anto­
nescu (min. 90 — șut îu bară; s-au aflat foarte aproape de 
goi. (C. F.).

DJCN NOU LA EGALITATE DUPĂ 23 DE ANI ! • Așadar, 
al treilea meci C.S.M. — Poli. încheiat la egalitate in Di­
vizia zl • In timp ce studenții nu au ieșit din tiparul o- 
bișnuit. reșițenii au jucat fără vlagă, iar după ce s-au văzu* 
conducînd cu 2—0, au redus și mai mult motoarele” • 
Primele minute sînt confuze, greșelile se țin lanț > C.S.M. 
atacă, totuși, mai mult, dar totul se face la întâmplare. 
Mingile vin ..ploaie" in careul lui Jivan unde sînt respinse 
cu ușurință. în atacul reșitean lipsește un „cap limpede* 
© Scorul sc deschide pe neașteptate : centrarea lui Voinea 
(min. 34) c fructificată de Pușcaș, iar egalarea putea veni 
în min. 44 cînd studenții au șutat de trei ori la aceeași faza
• Bungău îsi încearcă șutul (miu. 62) dar Ilieș reține, pen­
tru ca în min. 67 Nestorovici sâ majoreze scorul la 2—0 • 
De aci înainte, dar mai ales din min. 72, cînd Bungău, re­
duce diferența cu o lovitură de cap. meciul se îndirjește 
si arbitrul are de furcă a Trei cartonașe galbene : Nesto-* . . ..... - ._ _______________ . i.. « cliitnh

CALIFICATIVUL JOCULUI : SLAB.

La tineret-rezerve : 2—0 (0- fl)

SPORT CLUB BACĂU — UNIVERSITATEA CRAiOVA
3-4 (1-2)

BALAN

AU MARCAT : Vătafii (min. 8),
Marcu (min. 15), Bălan (min. 35 și 58), 
Țarălungă (min. 46), Pană (min. 71), 
Munteanu (min. 75).

SPORT CLUB : Ghiță 6 — Marga- 
soiu 4, Catargiu 5, Velicu 4, Răluță 5 
— Vătafu 5, Hrițcu 4 (min. 67 : Du- 
țan 7) — Pană 6. 
Enescu 4 (min. 50 :
Florea 6.

UNIVERSITATEA :
Niculescu 7. Bădin 6. 
nu 6 —
Bălăci 9 
Marcu 8 (min.

Denibrovschi 7,
Munteanu 7).

Manta 7 —
Boc 7, Bernea- 

Deselnicu 7, Strîmbeanu 7, 
— Țarălungă 8, Bălan 9, 

74 ; Kiss 6).

ARBITRU : C. 
rești), nota 9.

Dinulcscu (Bucn-

srNCOPA BACAUANA • După primele 
nele erau extaziate — Vătatu înscrisese 
din centrarea lui Florea • Hrițcu este ,_______ __
majora scorul, balonul trecînd de puțin peste bara trans­
versală • în min. 15 prima mare eroare a lui Hrițcu — 
Bălăci îi scoate mingea diu picior, avansează pînă în careul 
de 16 m, pasă la Marcu și 1—1 • Apărarea gazdelor este 
mereu descoperită, crai©venii văd marile lor greșeli șl. pe 
rind, Țarălungă. Bălan și Marcu trec pe lingă majorarea 
scorului © Tribunele sînt uluite, Hrițcu greșește fatal a 
doua oară, de data aceasta la Țarălungă ; craioveanul a- 
vansează. îl servește la picior pe Bălan cane înscrie ; 1—2 
• Băcăuanii joacă pe... placul oltenilor — pase laterale la 
mijlocul terenului, mingi inalte în careu — oltenii joacă 
cum nu știu s-o facă acasă și uite așa în miu. 58 tabela 
arăta 4—1 pentru oaspeți • © Tribunele sint buimăcite, dar 
aplaudă pe studenți • La Sport Club se operează două mo­
dificări — Muneanu în locul lui Knescu, Dutan în locul 
lui Hrițcu — care întorc cursul partidei • Pană reduce din 
diferență (min. 71) Munteanu îl imită cu un plonjon spec­
taculos (min. 75), Pană are și el egalarea în vîrfo.1 bocan­
cului (min. 78) Apărarea oaspeților se clatină, însă acele 
cronometrnlui siut necruțătoare • Victorie pe deplin me­
ritată. (S. T.)

• CALIFICATIVUL JOCULUI : ACCEPTABIL.
© La tineret-i-czcrve : 1—1 (1—0),

MULȚESCU
BARELE © Ambele echipe încep 
sir, „teatrul ostilităților*» rămine

opt minute trlbu. 
cu un șut violent 
pe punctul de a

TlRGU MUREȘ 4—0 (0—0)

AU MARCAT ; Mulțescu (min. 57, 
67, 82), Roznai (min. 79).

STADIONUL Jiul ; timp frumos ; 
teren moale și denivelat ; aproxima­
tiv 3 500 spectatori.

JIUL : I. Gabriel 7 — Nițu 8, Ton-

6, Mul­
ti (min.

ca 7, Georgescu 7, Dodu 
Naghi 8, Stocher 7, — Roznai 
țescu 9, Libardl 
53 : Stoichiță 8).

A.S.A. : Nagel 6
— Grigore 6. Kiss
— Varodi 8, Orza 6, BolSni 7 
Szekely 5 (min. 62 : Hajnal 6), 
reșan 6, Fazekas 7.

7, Stoian

(min. 84 :
6, Ispir 6.

SoJyom),
Czako 5

ARBITRU : N. l’etriceanu (Bucu 
rești), nota 10.

rovici. l.ața și Atodiresei. dar merita și Amăutu I îu schimb. 
Beldeanu. model de cumințenie ! © Fază critică în min. 7» 
rind Nestorovici introduce mingea în plasă. Golul nu e 
validat pe motiv de ofsaid, dar arbitrul a fluierat tîrzîu © 
Spiritele se încing și mai mult din min. 80. cînd Dașcu e- 
galează. (M. T.).

• CALIFICATIVUL JOCULUI

din inia. 80, cînd Dașcu e*

ACCEPTABIL.

• La tineret-rezerve : 2—0 (2—0).

POJONI

U" CLUJ 1—0 (1—0)

A MARCAT 
STADIONUL 

timp frumos ; 
tiv 10 ooo.

: Broșovschi (min. 15). 
U.T.A. ; teren bun ; 
spectatori, aproxima-

Iorgulescu 7 — Birău 8. 
Pojoni 9, Popovici 8 —
Broșovschi 6 — Axente 4

____ __ . Trandafilon 5), Domide 6, 
kun 5 (inin. 76 : Ghiță), Sima «.

U.T.A. : 
Kukla 7. 
Schepp 6. 
(min. 53 :

Porațchi 6. 
Ma-

„U“ CLUJ : Negru 7 —
Pexa 8. Huriei 7, Cimpeanu 7 — 
tei 7, Mureșan 6 — Bucur (min. 5 : 
Șoo 6>, Anca 8, Coca 6, 
(n?ln. 75-: Fanea 6).

llarteu

ARBITRU : Em. Pâunescu (Vaslui) 
nota 8.

VICTORIE CHINUITA • U.T.A. nu reușește sț-și giseawA 
xlenU de,l se află intr-u .Iluzie precart

,.au poatede aceea...) • In ultimele doui eta»e. 
jueitorii arideni araii cite o jumătate de îneci, ee ar 
putea să tie echipa lor, și în repnxele secunde care-i este 
condiția actualii • Echipa gazdă a deschis scorul relații 
repede, in miu. ÎS : după o acțiune prelungită dc atac șl 
soldată cu un corner la poarta lui Negru, Broșovschi În­
scrie cu «ui șut puternic din afara suprafeței de pedeapsa
• JLlupă gol arădenii se mențin la atac, dar scorul cu care 
se Încheie repriza nu reflectă aceasta, pentru eă Hroșovwm, 
Domide și Kun trimit balonul numai pe lingă poartă, sau 
in bară <min. 3S, l>omide, după un „luCt“ al lui Axente)
• Clujenii au acționat bine la mijlocul terenului și au șutat 
la poarta Iul Iorgulcscu de la distanță, nepericulos Insă 
a După pauză, partida devine înctleită și complet lipsita 
de spectaculozitate * Echipa lui «Turcă se cldnule, literal­
mente. in timp ce studenții clujeni nu dau dovada dc in­
spirație • Singurele acțiuni periculoase clin această parte 
a jocului le notăm la poarta lui lorgulcscu min. '2 — lo­
vitură liberă executată de șoo; min. 7S — un șut din Întoar­
cere al Iul Coca, ambele rezolvate cu dificultate de portarul 
arădean. (P. SI.).

• CAUFICATH-UL JOCULUI : SI.AB.

AI.

■ ,-w-

• La tlaeret-râzerve : 1—0 (1—0).
m <■—timimih mniiwiMirir7im©nnnmr~

STEAGUL ROȘU — PETROLUL 3—0 (2—0)

AU MARCAT : Mateescu (min. 34 
și 88), Anghel (min. 43).

STADIONUL Tineretului ; teren 
bun ; timp excelent ; spectatori, a- 
proximataiv 8 000.

STEAGUL ROȘU : Purcaru 8 —
Hîrlab 7, Jenei 8, Otteanu 7, Anglie- 
lini 6 — Șerbănoiu 7, Mateescu 9 — 
Anghel 8. Pescaru 6 (min. 20 : Ca- 
dar 8), Ghergheli 7, Gyorfi G (min. 
8(> : Iam.bor).

PETROLUL :
Gruber 7, Țaporea 
Mureșan 6 — Eparu 
Ștefănescu 7, Pîrvu 5 
cuță 6), Angelescu 7 
perman), Zamfir 6.

ARBITRU : Constantin
(București), nota 9.

Râm urc an u 6 —
8, Cringașu 8,
6, Ciupitu 8 — 
(min. 
(min.

72 : Din-
30 : Cu-

REPRIZA SECUNDA • Gazdele începSCOR STABILIT ÎN_______________________ _________
jocul promițător • Chiar în min. 1 Roznai reia imprecis, 
din interiorul careului, pentru ca tot el să rateze singur cu 
portarul (min. 5) șutind exact în Nagel • Mureșenii se a- 
pără organizat, linia de mijloc (Varodi, Orza, Bbloni), ani- 
hilînd din prima fază încercările de pătrundere ale mi­
nerilor © în schimb, în ofensivă, rarele sclipiri ale izolați­
lor Mureșan sau Fazekaș nu au darul să pericliteze poarta 
apărată de Ion Gabriel o Se joacă confuz de ambele părți, 
primele 45 de minute lăsîncl impresia că meciul se va în­
cheia cu un scor alb © După pauză, însă, Jiul apare mult 
schimbată în bine • Jucătorii sînt mai clari în construcția 
atacurilor, mai incisivi, fiecare acțiune anunțîndu-se acum 
foarte periculoasă pentru buturile Iul Nagel © Se insistă 
pe parte» fundașului Czako, pe unde, de altfel, s-au creat 
toate acțiunile premergătoare golurilor, toate înscrise în a- 
celași mod : centrare de pe dreapta, reluare din interiorul 
careului în plasă 0 Min, 57 j centrare Roznai, înscrie Mul- 
țescu ; min. 67 : centrare Nițu, marchează același Mulțescu; 
min. 79 : combinație reușită pe traseul Libardi-Mulțescu-Roz- 
nai, ultimul, tot de pe partea dreaptă, trimite pe lingă Na­
gel ; min. 82 ; centrare pe jos de ia Stolchîtă. șut plasat 
Mulțescu • Spectatorii din Petroșani au văzut, în sfîrșit, o 
victorie la scor, lucru rar intîlnit aici. (Gh. N.)

< CALIFICATIVUL JOCULUI : BUN.
• La tinerct-rezcrve : 1—0 (0—0).

MATEESCU
Petre a

EFICA- 
____ „_______ _  „___ _____ ______ f._________ ______  fiecare 
dintre ele cu cite o noutate : Steagul roșu cu alte culori 
(alb-negru) în locul celor obișnuite (galben-negru) ; Pe­
trolul cu un debutant pe extrema dreaptă, Ștefănescu trans­
ferat de la Corvinul Hunedoara • Bine organizați în apă­
rare și susținuți frenetic de o mică galerie activă, plo- 
ieștenii se descurcă destul de bine, timp de peste o tre­
ime din durata meciului, sperînd în punctul de aur al e- 
galîtății • în min. 34, însă, apărarea petrolistă greșește co­
lectiv și Mateescu profită, înscriind plasat, fără ca Bămurea- 
nu să mai poată face ceva ® Nouă minute mai târziu, An­
gliei ridică scorul la 2—0, șutind puternic, la colțul lung, 
de la aproximativ 20 de metri • Repriza a doua este, în 
general, mai echilibrată, pe alocuri Petrolul domină ușor, 
creindu-și citeva bune ocazii de a marca • Steagul roșu 
acționează, Ia rîndul său, simplu, fără complicații și res­
pinge cu siguranță orice tentativă a oaspeților de a reduce 
scorul e Partida capătă accente de mare tensiune către 
final, cînd acțiunile de gol alternează de la o 
cealaltă, conferind întrecerii un plus de interes 
culozitate © Cu două minute înainte de sfîrșit 
șutează puternic, la o livitură liberă. în bară, iar 
pe fază, reia de aproape în plasă. (M. I.)

• CALIFICATIVUL JOCULUI ; ACCEPTABIL.
© La tineret-rezervă : 1—1 (1—1).

BRAȘOVENII AU TRECUT CU BINE EXAMENUL 
CITAȚII • Cele două echipe au pătruns în teren

poartă la 
și specta- 

Anghel 
Mateescu,

*

e

L



Divizia B LIDERII IȘI PĂSTREAZĂ UN MINIM ĂVĂNTAJ
In etapa o Xfll-a s au 

consumat derby urile 
Iqcole, terminate în 
majoritatea lor cu 

scoruri strînse, ceea ce con­
firma faptul câ forțele sînt 
de valori apropiate. De alt­
fel, țj aceasta runda a fost 
o gazdelor, marcată insă 
de Wei surprize : înfrînge- 
rile pe teren propriu ale e- 
chipetor Celuloza Călărași, 
Minerul Covnic ți Gloria 
Bistrița de către Ceahlăul 
P. Neamț (seria I) și, res­
pectiv, U.M. Timișoara ți 
Minerul Baia Mare (seiio o 
HI a).

Șefia celor trei serii con­
tinuă să o dețină Gloria 
Buzău, Chimia Rm. Vîlcea 
ți Olimpia Sotu Mare, dor 
avansul lor este minim față 
de echipele de pe locul se­

cund. Rețin însă atentio eșe­
cul Gloriei Buzău in fața 
Viitorului Vaslui, o forma­
ție modestă care se zbate 
la periferia clasamentului, 
precum ți egalul smuls de 
Olimpio Sotu Mare la Hu- 
nea’ooro, in fața Corvinu- 
lui, echipă ce se menține 
în plutonul fruntaș din seria 
a lll-a. Deși a cîștigat, e 
drept, la limifă, Chimia Rm. 
Vîlcea (seria a ll-a) nu a 
mai arătat forța din prima 
parte a sezonului, înointașii 
desfășurînd un joc fără ori­
zont în unele perioade ale în- 
tîlnirii cu deținătoarea „lan­
ternei roșii”. Minerul Motru.

în zona periferică a cla­
samentelor, două echipe, 
mai ales Minerul Motru (se­
ria a H-a) și Metalurgistul 
Cugir (serio a lll-a), au în­

ceput să piardă contactul 
cu plutoanele, diferența mă- 
rindu-se de la o etapă la 
alto. O situație destul de 
precară o ore formația din 
Cugir, care trebuie să ispă­
șească, chiar duminică, sanc­
țiunea de a juca pe un alt 
teren, partida cu Vulturii 
Textila Lugoj. -

în sfîrșit, etapa c înregis­
trat un caz rar întîlnif în 
fotbalul nostru, acela de 
nedispufore a unei partide. 
Aceasta s-o petrecut la Si­
biu, unde Flacăra Moreni 
nu a prezentat cornetul de 
legitimare a juniorului (Gru- 
io) înscris pe foaia de ar­
bitraj și arbitrul Z. Szecsey 
nu o dat semnalul de 
începere o meciului ofi­
cial, jocul disputîndu-se a- 
mical.

FOTBAL CTAOȘiU, CU... MIRII BIIRITĂII

BUCUREȘTI. Portarul Motache (Autobuzul), în centrul imaginii, reține balonul io 
unul din atacurile metalurgiștilor. Foză din meciul Metalul —• Autobuzul, 1—0.

Foto : Drogoț NEAGU

UtRBYUl GllĂM-ONORAT->

Slab, foarte slab acest 
meci desfășurat duminică 
pe stadionul din Pantelimon, 
și, în plus, presărat cu mul­
te durități. Evident că po­
zițiile pe care le ocupau în 
clasament cele două com­
batante nu ne dădeau prea 
mari speranțe dar ne aștep­
tam, totuși, la o evoluție ceva 
mai bună. Noțiunea de fot­
bal a lipsit cu desăvirșire 
în acest meci. Totul a fost 
cenușiu, haotic, multe faul­
turi și întreruperi de joc. 
Fair-play-ul a rămas o 
„necunoscută" pentru elevii 
antrenorilor P. Popescu și 
E. Saniureanu,

Tonul jocului dur a fost 
dat ‘ de jucătorii Autobu­
zului, care, din dorința de 
a obține un punct, au În­
cercat prin toate mijloace­
le permise (și mai ales ne- 
permișe) de a infringe o- 
fensiva metalurgiștilor. Me­
talul a greșit și ea, angre- 
nîndu-se într-un joc dur. 
De altfel, fazele de poar­
tă au fost puține, se pu­
teau număra pe degetele 
unei singure mîini; și ele 
din cauza nervozității exce­
sive a jucătorilor. De alt­
fel, singurul gol al parti­
dei a fost. înscris in urma 
unei lovituri de la II me­
tri, acordată just de arbi­
tru. la o fază in care Fătu 
a fost făcut „sanăwich1" în 
careu. Penaltyul a fost e- 
xccutat slab de Negrea, 
portarul Matache a respins 
la același jucător care de 
data aceasta nu a mai greșit 
ținta.

După înscrierea golului 
jocul s-a mai limpezit pu­
țin, Autobuzul ieșind mai 
des și hotărît la atac. ■ Era 
însă prea tirziu pentru a 
mai obține ceva. .

AUREII PAFÂWE

METALUL BUCUREȘTI — AUTOBUZUL BUCUREȘTI H
1—0 ’0—Oj

A MARCAT M. grea (mm. ș»),
METALUL : P. MORARIJ Ncrtel. u, V Mfuraru. IWt- 

GRI3A, Viță — Făta (miu. 70; Kusch), ȘumiBans; Ii. Owner, 
GEORGESCU, J. Sandu (min. «li ; Profir), »gcu

AUTOBUZUL : MSTÂCBE — Pândele, foneseu. Ticheii. 
ȘTEFAN — Stănescu. PETRE VICTOR Stroie. HftrrtCflND, 
Rențea, zamfir (min «o • Tiniehe).

A arbitrat slab N. Moroianu (Ploiești).

• ETAPA VIITOARE

(l-l) 
(9-4J) 
O—0) 
(4-9) 
(1--9) 
(1--0) 
(0-9)

,'}\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\^^^^

a REZULTATE • CLASAMENT

Ttrgoviște, Carpați

Met Di o be ta Tr. Sv 
Flacăra Moreni
U.S. Tîrgoviște 
Gaz metan Mediaș 
Metrom Brașov 
Carpați Brașov 
Progresul Buc, 
Minerul Motru 
Autobuzul Buc.

fîiectrop utere Uratota
Șoimii Sibiu (fost, CSM) 
Dun&rea Giurgiu 
Dinamo Slatina 
Tractorul Brașov 
ș,N, Oltenița 
Nltramonia Făgăraș 
Chimia Rm, Vâlcea 
Metalul București

--o___ r -.__ . . Brașov
— Dinamo Slatina, Minerul Motru — -Șoimii Sibiu, Du­
nărea Giurgiu — Progresul București, Flacăra Moreni — 
Gaz metan Mediaș, Autobuzul București — Metalul 
beta Tr. Severin, Electro putere Craiova -• Metrom Bra­
șov, Ș.N, Oltenița — Metalul București, Nitramonia Fa- 
găraș -■ Chimia Rm. Vîlcea

Tractorul Brașov — C. S.

o ți -ej 
nedisputat 
2—1
1-0
2—1

fl
2—0
3—1
1-6

I

GS.U- GALAȚI — CONSTRUCTORUL GALAȚI 2—1 (1—0)
AU MARCAT : Ene (min. 27), Bezman (min. 50), Ivanov 

(min. 58).
C.S.U. : TROFIN — Dinu, NAN, BASARAB, Enaehe — 

STOICA, TANASESCU — ENE, BEZMAN, Marinescu, P&stia.
CONSTRUCTORUL : ȘerbAnoiu — Bote.'», OLTEANU, Cer- 

nega, Adamache — IONITA, Dragau — Uțiu, IVANOV, yo- 
ehin, Chica (min. 46; Manta).

A arbitrat bine V. Tom a (București).

« ...................... _ .......r..v -§ REZULTATE • CLASAMENT ® ETAPA VIITOARE

Celuloza Călărași 
Metalul Plopeni 
Viitorul Vaslui
F. C. Galați 
C.S.M. Suceava
Progresul Brăila 
Petrolul Moinești
C.S.U. Galați 
C.F.R. Pașcani

gloria buzău 
C.S.M. Suceava 
METALUL Plopeni 
șniNTA Bacău 
METALUL Mija 
PROGRESUL Brăila 
DELTA Tulcea 
F. C. Galați

— Ceahlăul P. Neamț
— Știința Bacău
— Gloria Buzău
— Oțelul Galați
— Victoria Roman
— CaraJmanul Buș+enJ
- Metalul Mija
- Constr. Galați

Tulcea- Delta
t.

CONSTRUCTORUL Galați 
CEAHLĂUL Piatra Neamț 
CARAIM ANUL Bușteni 
VIITORUL Vaslui 
CJF.R. Pașcani 
CELULOZA Călărași 
PETROLUL Moinești 
OTELUL Galați 
VICTORIA Roman

13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13

9
9
7
6
6
5
5
5
5
5
5
5
3
2
4
3
4
3

2
1
2
3
2
3
3
3
2
2
2
2
6
7
3
4
2 
J

2
3
4
4
5
5
5
5
6
6
6
6
4
4
6
6
7
7

Delta

(0-0)
(2—0)
(1-0)
(2—0)
(0—0)
(1-0)

(1—0)
(1-0)

25— 9 
24—13 
23—13 
21—19 
14—13 
16—11
14— 12 
19—lt 
17—15 
19—15 
12—12
15— 18 
19—18 
19—12
12— 19 
10—19
13— 24
7—16

20
19
16
15
14
13
13
13
12
12
12
12
12
11
11
10
10
9

Gloria Buzău — C.S.U. Galați, 
îoza Călărași, F.C. Galați -----
Mija — C.S.M. Suceava, _______ _____ ___ o_____
Brăila, Știința Bacău — Constructorul Galați, Oțelul Ga­
lați — Carairnanul Bușteni, Ceahlăul P. Neamț — C.F.R. 
Pașcani, Petrolul Moinești — Victoria Roman.

.. Tulcea
— Metalul Plopeni, 
Viitorul Vaslui —

— cel u- 
Metalul 

Progresul

G 0 L G E TE R 11
4 GOLURI RAdulescw (Me*

talul Plopeni), 
Bîiiău) ;

Stan (Gloria

8 GOLURI : Tema (Gloria
Buzău) ;

7 GOLURI : Nedeleu (Glo-
ria Buzău), Alexc — 2 din
11 m (Metalul Plopeni) ;

8 GOLURI1: Vișovschi (Ca- 
ralmanul Bușteni), Gberini — 
t din 11 m (C.S.M. Sucea­
va) :

3 GOLURI : Ronțea (Meta­

f

I
lul Mija), Niea (Celuloza Că­
lărași), I. Cfheorghe (C.F.R. 
Pașcani) ;

< GOLURI : Săvulea, Strofe 
(Știința Bacău), Marinescu 
(C.S.U. Galați), State, Tîriș 
(Oțelul Galați), Ivanov, lonlță 
(Constructorul Galați), Ologu, 
Savancea — 3 din 11 m (Pro- 
gi’esul Brăila), Costea (Celu­
loza Călărași), Constantin 
(Viitorul Vaslui).

încă din min. 2, eînd 
Păstia a ratat copilărește 
o ocazie cit „roata caru­
lui", s-au văzut intențiile 
ofensive ale studenților și 
dorința lor de a cîștiga a- 
ceastă partidă, pe drept 
cuvînt socotită ea derby 
gălățean. Cu toate că pi­
uă la sfîrșitul partidei ei 
au păstrat în permanență 
cinci jucători în linia de 
atac, cea mai mare contri­
buție în obținerea acestei 
prețioase victorii a adu­
s-o linia de mijloc.

Jocul studenților, -în vi­
teză, cu dese schimbări de 
locuri, a surprins pe fos­
ta finalistă a „Cupei Ro­
mâniei", care minute în 
șir ni s-a părut debusolată, 
neputincioasă, făcînd efor­
turi deosebite pentru a stă­
vili atacurile in valuri ale 
C.S.U. Marea ratare a lui 
Ene (min. 26) anunța golul 
care urma să cadă un mi­
nut mai tîrziu. în min. 2? 
Bezman încearcă o _ pasă la 
marginea careului spre 
Ene. In traiectoria balonu­
lui se interpune fundașul 
Olteanu, dar greșește in­
tercepția, și același Ene 
profită și înscrie cu toată 
opoziția lui Șerbănoiu. Pînă 
la pauză asistăm la o 
dominare sterilă a stu­
denților care ratează cî- 
teva situații clare.

După pauză tot C.S.U. 
atacă mai mult și reușește 
să înscrie prin Bezman 
(min. 50) la o fază lucrata 
eu abilitate de Marinescu. 
Din acest minut studenții 
scad presiunea, dînd posi­

bilitatea jucătorilor de la 
Constructorul să echilibreze 
jocul și chiar să reducă din 
handicap, în min. 58, prin 
Ivanov, care profită de o 
greșeală a apărării adverse 
Jocul este în continuare 
frumos, place celor 2 500 de 
spectatori, notăm multe ac­
țiuni la ambele porți, dar 
pînă la sfîrșit nu se mal 
înscrie nici un gol.

în min. 78 Boțea (Con­
structorul) este eliminat de 
pe teren pentru lovirea ad­
versarului fără balon.

FLORIN SANDU

CHIMIA RM.. VÎLCEA 
TRACTORUL Brașov 
ȘOIMII Sibiu
METALUL DrobeU T» Scv. 
C.S., Tîrgovișt®
flacAka Moreni
METALUL București 
ELECTROPUTERE Cr alo* a 
ȘANTIERELE NAVALE OHenița 
DINAMO Slatina
GAZ METAN Mediaș 
AUTOBUZUL București 
DUNÂREA Giurgiu 
METROM Brașov 
NITRAMONIA
CARP ATI Brașov 
PROGRESUL București 
MINERUL Mutra

13
13
12
13
13
12
13
13
13 

. 13
19
13
13
13
13
13
13
13

9
7
6
7
6 
ti
6
5
S
4
3
4
4
4
3
5
2
3

23— 9 
17—10 
12— 8 
10—19
19— 12
20— 14 
*5—11 
19—12 
*9 J6 
12—11 
13—11 
12—16 
10—15 
13—16 
16—19 
12-20
8— 17
9— 22

G 0 L G E T E R 11
1 GOLURI : Petrescu (Fla­

căra Moreni), Gejgaru (Chi­
mia Hm. Vîlcea), Sava (C.S. 
Tirgovlște) ;

« GOLURI : Zamfir (Dina­
mo Slatina) ;

5 GOLURI : M.jraro (G«/.

metan. Mediaș), Gborgbe. 
TriUnea (Tractorul Brașov), 
Jane (Metrom Brașov), 9«- 
mulanseta (Metalul Bucu­
rești), Cojoearu I» (Dunărea 
Giuî'glu), Kăducamt (S.N. Ol­
tenița) , Mincioagă (Kleclro- 
putere Craiova).

com oom ««•> MKIT
CORVtNUL HUNEDOARA —■ OLIMPIA SATU MARE fS—«

CORVINUL : Baumgartner — COJCULESCU, STAN,
Cîrlea, Mereea --. Savu' țsata. «2: Csergii), LAZAr — NANWM 
(min. 80: Petae), Urmeș, Cojocarii, Ologii.

OLIMPIA : Bathory I — Filip^ BIGAN, Knoblau, BOCȘA 
— NAOM, Bathory II — Toth, Dumitriu IU Helvel,- Both.

A arbitrat bine M.' Btcă (București).

Soare cu dinți la Hune­
doara și aproape 5060 de 
spectatori în tribunele 
„Corviriului" care cîiitau, 
strigau, fluierau și... „pre­
lucrau" metalul tălăngilor. 
Pe gazon, două echipe cu 
gîndul la Divizia A, a că­
ror confruntare se ridica 
la rangul de derby.

Ce a declanșat fluierul 
de început al partidei în 
mecansimul celor două 
combatante? La gazde, pri­
mul asalt al unei ofensive 
prelungite, cu destinație u- 
nică, poarta apărată de 
masivul Bathory I; la oas­
peți, punerea în aplicare 
a... tradiționalei. tactici a 
echipei aflată în deplasare, 
organizarea unei apărări 
vigilente și promptă în in­
tervenții, inițierea unor 
contraatacuri rapide. Asta 
a și fost „fața" jocului. 
Și atunci de ce scorul alb 
de pe tabela de marcaj? 
Pentru că obsesia victoriei 
cu orice preț pe teren pro­
priu ți-a pus amprenta pe 
fiecare acțiune a hunedore- 
nilor, a făcut ea atacurile 
acestora să fie lipsite de 
forța necesară înscrierii, 
să semene cu niște impro­
vizații nereușite, încheiate 
cu șuturile imprecise ale 
lui Urmeș, Nanos, Oiogu, 
Lazăr sau Coiculescu, Și, 
paradoxal, cea mai clară 
ocazie de gol a aparținut 
sătmărenilor, deși aceștia 
au fost nevoiți să „stea" 
mai mult în apărare. Faza 
s-a petrecut în minutul 34, 
cînd Helvei a scăpat sin­
gur cu portarul, dar șutul 
său puternic a fost deviat 
în corner de Baumgartner.

Pozitiv, la CorVinul, fap­
tul că a luptat cu • ardoare 
pentru izbîndă, iar la echi­
pierii OlimDiei. rețeaua

de pase cu care au tempe­
rat de multe ori elanul lo­
calnicilor.

și astfel, după o întîlni- 
re nu prea spectaculoasă, 
un fel de goană după aur 
(a se citi puncte), cîștigată 
a fost formația din Satu 
Mare chre a mai trecut 
un,., hop în marțul său 
către primul eșalon.

DUMITRU NEGREA

REZULTATE 9> CUSAI^ENT 9 ETAPA VIITOARE

F,
4
7
7
7
7
6
6
5
5
5
6
5
5

5
3
4
2

IZ— 5
21—12
21—17
14— 13
17—>0
11— 9
16-16
17—14
17—14
12— 11
15— 19
13—16
15-13 
*9—16 
13—19 
12—13
15—23
12—21
C. Turzli

14.
15.
16.
17.
18.
Minerul Baia Mare
Textila Odorhel, Olimpia Satu Mare 

Arieșul Turda — Victoria Cărei, 
- Vulturii Textila Lugoj, Olimpia Oradea

1
4
4
4
5
4
5
5
5
5
6
6
«
7
7
6
8 
»

F.C, Bihor, md. sîrmei _
C.F.R. Timi­

șoara, Arieșul Turda — Victoria cărei, Metalurgistul 
Cugir — Vulturii Textila Lugoj, Olimpia Oradea — Mine­
rul Anina, Mureșul Deva — Gloria Bistrița, Corvinul Hu­
nedoara — Unirea Arad, V. M. Timișoara — Minerul

C.F.R. Timișoara 
Corvinul Hunedoara 
Minerul Anina 
Unirea Arad 
Textila Odorhel 
Gloria Bistrița 
Arieșul Turda 
Minerul Cavnic

C. Bihor
L
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.

10,
11.

12—13.

Minerul 
Victoria

OLIMPIA SATU MARE 
VICTORIA Cărei
UNIREA Arad
U, M. Timișoara 
F, C. BIHOR Oradea 
CORVINUL Hunedoara 
MINERUL Anina 
INDUSTRIA sfrmei C. T 
MINERUL Baia Mare 
MUREȘUL Deva
ARIEȘUL Turda 
VULTURII TEXTILA LugOJ 
TEXTILA Odorhel
GLORIA Bistrița 
C.F.R. Timișoara
OLIMPIA Oradea 
MINERUL Cavnie 
METALURGISTUL Cugir

vulturii Textila Lugoj 
Olimpia Satu Mare 
Metalurgistul Cugir

— Olimpia Oradea
— Mureșul Deva
— U.M. Timișoara
— Ind. fiîrmei C, T, 

Bala Mare 
Cărei

13
13 
13 
13
13 
13
13 
13 
13
13 
13
13 
13
13
13 
13 
13
13

«
2
2
2
1
3
2
3
3
3
H
2
2
1
&
4
I
3

I
I

Cavnic.

G 0 L G E IE R i I
« GOLURI : Ciocan (Gloria 

Bistrița), Colnic (F.C. Bihor);
7 GOLURI : Hațeganu (Ind. 

sîrmei C. Turzli), Biidai (Vic­
toria Oarei) ;

6 GOLURI: Moldovan (Mine­
rul Baia Mare), Laszlo I

(Textila Odorbei), Trtfti — S 
din 11 m (Minerul Cavnic), 
Vancea — 3 din 11 ra (Vic­
toria Cărei) :

5 GOLURI : Steiner (Olim­
pia Oradea). .Silaghi (Mureșul 
Deva) .
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INTEROGĂRI

lAtllea și atitea întrebări, nedu- 
meruri, controverse, apar in fie- 
rwe moment în fotbal îneît chiar 

buletin uriaș de lămuriri edi- 
îhwt pe glob n-ar fi capabil să 
răspundă curiozității sutelor ți 
sutelor de mii de pasionați. To­
tuși, cite tin sondaj (mai cu scamă 
(4nd se ivesc prilejuri cind con­
ducători de cluburi, antrenori, ju­
cători sînt reuniți de vreun mo­
ment deosebit, cum a fost recenta 
atribuire a premiilor golgeterilor 
europeni) încearcă să mai dea 
răspuns „che.stiunilor arzătoare la 
ordinea zilei". E ceea ce a tăcut 

■și un reporter italian. Pier Ce- 
wftre Baretti, cu o.cazia amintită. 
.Cîteva dintre întrebările și răs­
punsurile, însoțite de reflecțiile 
colegul ui de la „Tuttosport", vi 
le prezentăm în < ele ce urmează...

CE VA REPREZENTA AJAX 
<N VIITOR ? întrebare adresată 
președintelui Van Prang. prezent 
9a Paris pentru a primi trofeu! 
acordat celei mai bune echipe de 
<*uL europene : „Va fi mai de­
parte Ajax. Plecarea lui Cruyff 
«« schimbarea antrenorului, prin 
hvenirea lui Knabbel, nu ne di- 
■yninuează cîtuși de puțin poten- 
jiiisiul. Vom fi din nou aici, la 
«anul, pentru a primi această 
cupă.

MIERCUREA OFENSIVEI SI AFIRMĂRII
ECHIPELOR

Nu ne amintim ca o altă ediție 
competițiilor europene să fi '

„MICI“

ADE
al 

după trei 
discuții, a decis ca me 
hotăritor — cu Grecia. 
19 decembrie, de ta 
să fie pregătit de o 
tehnică alcătuită din 

antrena

nu 
cîtuși d<- puțin 

Von» fi din nou 
pentru a primi 
Keizer și Huîshuf, sosiți și 

ei la Paris, s-au arătat mult mai 
.rezervați 
l’iaag.
■Haretti a 

Lc.ficialui din 
tepe placul 
fiemfetica ________ _ .—
hptd dezmințită de Ț.S.K.A. 
rcare a scos din C.C.E. pe 
ptoana olandeză.

IȘl MENȚINE ECHIPA 
GERMANIA CANDIDATURA 
TITLUL SUPREM ? Chestiune 
presată lui Gerd Muller. „Cred 
că da. Deși, așa cura se desfășoară 
preliminariile, se produc de pe 
aount dispariții din grupul favo­
ritelor la titiu, inplicit 1 
ceri ale pronosticurilor i 
alele împrejurări, pentru 
chipele Italiei, Braziliei 
Germaniei au cele mai 
șanse. Și. dacă va realiza 
necesar calificării, cred că echipa 
Iugoslaviei va juca un rol hotă- 
rîtor. Pentru noi insă, problema 
mr. 1 e prezența lui Netzer. Și 
«Dverath joacă excelent, dar nu-1 

jtpoate egala". Reporterul crede _că 
'Wiiller judecă situația cu echili- 
■Jbru și luciditate. De altfel și 
Aleltnul Schbn solicită insistent 
^prezența conducătorului de joc al 
^selecționatei, trecui așa cum 
«se știe — la Real Madrid și ne­
autorizat de către clubul spaniol 
sit .participe la ultimele întîlnîri 
aie reprezentativei vest-gername.

SE VA MAI REFACE SELEC­
ȚIONATA PORTUGALIEI? In- 
Hrebare pusă lui Jose Augusto, 
antrenorul echipei naționale. 
„Atitu timp cit cluburile nu dau 
minimul concurs reprezentativei, 
operațiunea de refacere a uuspre- 

: zecelui național e extrem de grea. . 
Mai eu 
cedă» 
lotului.
disponibilități are noua f 
'Pentru mine ea numără 
elemente care pot garanta reveni­
rea echipei pe pozițiile cîndva o- 
cupate de generația mea, aceea a 
iui Coluna. Eusebio, Torres, 
Grava. Simoes. Sint insă multe 
voci care nu împărtășesc acea­
stă opinie, socotind noua serie de 
jucători sub pretențiile fotbalului 
de ridicată performanță." Pier 
Cesare Raretti opinează că acți­
unea de reconstruire a echipei 
Portugaliei e sub seninul unei 
mari întrebări- de vreme ce fotba­
liștii cei mai dotați ai noii gene­
rații, reuniți la Benfica sau Spor- 
"ting Lisabona nu strălucesc de fel 
in marile examene internaționale 
cum sînt cupele

derft. președintele Van
De altfel, Pier Cesare 

adăugat reflecția - 
Amsterdam nu 
jucătorilor săi prin 

.fetica sa observație, foarte ra- 
‘. Sofia

cam-

că
era

Ii. F.
LA 
a-

contrazi- 
în actu- 
mine e- 
și R.F. 

mari 
scorul

seamă că trebuie să pre­
ia « masivă remaniere a 
Aici rămîne de văzut cite 

are noua generație, 
ea numără cîteva

* • • •
ATLETICO

europene.

9 • • •

MADRID

a . .
tost atlt de plină de neprevăzut 
ca aceasta, aflată în curs de des­
fășurare. Și avem impresie. — de­
sigur, este o supoziție pc care 
viitorul o poete confirma sau in­
firma — că în fotbalui mondial, 
judecind după rezultate, 1973 este 
un an de răscruce : marile echipe 
pierd tot mai mult teren ; în 
schimb, altele, cu o carte de vizită 
mult mai puțin spectaculoasă (cel 
puțin pînă acum» par pornite în 
mod decis pe calea consacrării. Ne 
gîndim astfel la eliminarea repre­
zentativei Angliei din turneul fi­
nal al Weltmeisterschaft, urmată 
acum de campioana țarii și cîști- 
găioarea celebrei Cupe a Angliei, 
adică I. C. Liverpool și F. C. 
Sunderland. Alături de Wolver­
hampton Wanderers, ele au tre­
cut în rîndul echipelor scoase din 
cursă. Ne mai gîndim la neeali- 
ficarea campioanei campioanelor, 
celebra Ajax Amsterdam, pînă 
acum cîteva luni formație de re­
ferință pentru fotbalul de club 
din lumea întreagă, de înfringe- 
rea portughezilor de la Benfica. 
Toate acestea, coroborate cu ma­
rile eliminate din primul tur 
(Juventus Torino, Anderlecht, Tor­
pedo Moscova, Espanol Barcelona. 
C. F. Barcelona, Real Madrid. 
Internazionaîe Milano) par să vină 
in ajutorul supoziției noastre.

Marile victorioase de pînă acum 
sînt Ț.S.K.A. Sofia (învingătoarea 
lui Ajax), l jpesti Dozsa Budapesta 
(în fața căreia a pierdut Benfica). 
Steaua roșie Belgrad (a eliminat 
pe F. 
renul 
Stara 
tico 
(7—3, 
Lyon) 
cu toate, formații de mult 
mică rezonanța decîl cele pc care 
le-au înfrlnt. Ce păcat că echi­
pele românești nu au ținut și. ele 
pasul...

Au existat
feam-uri care,_ T. ________ ___
ficat, s-au dovedit cel puțin la 
fel de valoroase ca acelea care, 
pînă la urmă au obținut victoria, 
uneori în urma executării penal- 
tiurilor. Și ne gîndim la 
Copenhaga, B.K. 03 
Hibernian Edinburg, 
Rapid Viena, Racing 
completează tabloui 
vin“.

Desigur, cele mai

1972 pe același stadion, și în care 
olandezii au cîștigat cu 3—1, și
aceea de miercurea „ trecută I 
Ț.S.K.A. a câștigat în prelungiri < 
la sftrșitul celor 90 de minute 
scorul era 1—0. Deci 1—1, dacă
ținem seama și de rezultatul pri­
mei confruntări. ~ 
min. .116, 
victoriei 
mingea cu 
dreptățite, 
fost. însă luate în considerație 
arbitrul
ȚJS.K.A. 
sa este 
greșeală

Prelungiri. In 
Mihailov înscrie golul 
după ce și-a potrivit 
mina. Protestele, 

ale olandezilor nu
in-
au 
de
Șielvețian Bucheli,

se califică, dar victoria 
umbrită de această gravă 
de

In același
Dynamo și
unul dintre 
meciuri de

arbîtraj.
timp, la Dresda. 

Bayern „construiau" 
cele mai frumoase 

fotbal jucate anul a- 
cfesta pe continent. Meci in care 
Watzlich, Diirner sau Ucid Ier nu 
s-au arătat cu nimic mai prejos de 
binecunoscuții Beckenbauer, lio­
ness sau Miiller. Pe drept cuvînt 
se poate spune că fotbalui din 
R. D. Germană. tine pasul eu 
dezvoltarea celorlalte, discipline

ECHIPELE

C, Liverpool chiar pe te- 
acesteia) — in C.C.E.. Beroe 
Zagora (a dispus* de Atle- 
Bilbao), T 
scor total,
— în Cupa cupelor. Deci,

P.A.OJK.. Salonic
cu Olympique

m>a

însă si destule 
deși nu s-au calî-

Vejle
Copenhaga,

Malmo F.F., 
White. Fie 
,.celor care

așteptate au 
fos-t partidele de la Sofia, Dresda 
și Budapesta.

Fotbaliștii de la Ț.S.K.A. Sofia 
au reușit cel mai prestigios re­
zultat din istoria clubului. A eli­
mina echipa care a cucerit de 
trei ori Cupa campionilor euro­
peni și o dată Cupa Interconti­
nentală, nu este la îndemîna ori­
cui Meciul, Insă, a fost sub aș­
teptări, și asta în special datorită 
lui Ajax. umbra marii echipe din 
trecut. Ce diferență între aceeași 
partidă, disputată în toamna lui

DINAMO BUCUREȘTI 2—2 (1—2)
.. *u MARCAT : t.ucescu (min. 3), Ayala (min. »), DUdu Georgescu (min. «UIJ. Capon (min. 73).
,, STADIONUL „Vicente Calderon" din Madrid ; teren buo ; timp fruroos; 
iUunmape excelentă ; aproximativ SOOOO de spectatori.

ATLETICO : Pachecho — Melo, Eusebio, Ovejero (min. 6S : IJfarte), Capo» 
Benega^, Luis. Adelardo — Ayala, Garate, Alberto (min. 60 5 Qiucm.). - 

: Favai — Clteran, G. Sandu, Oobrău, Ueleanu — Moldovan 
'S»”; 78 ! S4,eeanu>» Dinu. Nunweilter Vt l> Georgescu, OumKrachi-. L«-

ARBITRU : J. F. Taylor (Anglia).

UNIVERSITATEA CRAIOVA — STANDARD L1EOE 1—1 (1—8|

, V Makcat : Bălan (min. 43), Henrotay (min. ®7>
STAIWOMil. Central din Craiova ; teren alunecos, ploaie ; aproximativ 

' So WO spectatori.
UNIVERSITATEA : Manta — Nicule.scii. Boc, licselnicu, Bădur — SUI» ■ 

Ba,aci' (min. 64 : Stlneseu) — farătunga (min. so : Ivan). Kăla»,

țară și se in-
oonsecrare. 

și la Sofia.
I » 
pen- 

Ho- 
lui 

me- 
sus);
clar

sportive in această 
dreaptă hotărît spre 
Și în acest meci, ca 
o gravă greșeală de arbitraj 
influențat scorul final: ta 2—0 
tru Bayern arbitrul francez 
beri Wurtz nu a acordat 
Dynamo un penalty absolut 
ritirt (vezi fotografie de mai i 
Schwartzenbeck l-a faultat 
in careu pe Wătzlich.

Cu o ti înainte, la Liverpool, 
pe Anfield Stadion, fieful cam­
pioanei Angliei, Steaua roșie Bel­
grad a detronat pe F. < . Liver­
pool. Omul nr. 1 al meciului a 
fost fundașul Iovanovici : după ce 
a scos un balon de pe linia por­
ții sale, a marcat în penultimul 
minut de joc golul victoriei !

Fotbalul a 
minunată t 
multe dintre 
conduse de 
laolaltă 
„mici", 
lor ediții 
pene, i-au

zi 
ma

Ș>

Lrăit miercuri o 
jocurile, cele 

ele valoroase 
arbitri competenți. 
oferusive echipelor 

dau culoare actuale-
cu

care 
ale competițiilor eu ro­
dai această aură.

Mircea TUDORAN

CALIFICATE

CUPA CAMPIONILOR EUROPENII lipești Ilozsa .Budapesta,
Ț.S.K. A. Sofia. Celtic Glasgow, Atletico Madrid, Steaua roșie Belgrad, 
Spartak Trnava. Bayern Miinchen, F.C. Rasei.

CUPA CUPELOR : A.C. Milan, Sporting Lisabona. F.C. Magdeburg.
Beroe Stara Zagora, Borusia MbnchcngTadbach, P.A.O.K. Salonic. F.<. 
Zii rich, Glentoran Belfast.

Tragerea la sorți a meciurilor din sferturile cie finală va avea loc 
la 16 ianuarie 1974 la Paris.

LX;
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MECIURI ÎN
DESUETUDINE

Faptul. deloc neglijabil, 
— dedicat „Zilei mondiale 
internaționali celebri din __  .___
asistat doar citer a mii de spectatori, a provocat vii discuții 
asupra acestor întâlniri dintre diverse selecționate, organizate 
cu prilejuri mai mult sau mai puțin importante. Se pare că 
forțarea lucrurilor, prin programarea unor asemenea genuri 
ele partide de prea multe ori și fără ca ele să marcheze un 
eveniment cu adevărat semnificativ, a făcut ca ele să cadă 
in desuetudine, publicul ocolindu-le.

Ideea angajării unor întâlniri intre selecționate internațio­
nale (de zone geografice) a apărut in 1937 cind, pe stadionul 
olimpic din Amsterdam a avut loc un meci intre selecționata 
Europei Occidentale și cea a Europei Centrale, dedicat 
„Zilei Olimpice". Dar momentele cele mai pasionante ale unor 
asemenea partide le-au constituit acele ciocniri dintre Selec­
ționatele britanice și cele ale Europei. Prima a avut loc în 
1938 (Anglia — Europa 3—0) cinci Lawton, Hall și Gulden au 
administrat un scor de... neprezentare europenilor. Mai de­
parte, suita acestor jocuri s-a desfășurat astfel: Marea Bri- 
tanie — Europa 6—1 (1947) autorii golurilor: Mannion (2), 
Lawton (2). Steel, Da Rui (autogol), respectiv G. Nordahl; 
Anglia — Europa 4—4 (1953) autorii golurilor Mortensen (2), 
Mullen, Ramsey (A), Kubala (2), Boniperti (2), pentru Eu­
ropa; Anglia — Restul lumii 2—1 (1963) autorii golurilor: 
Paine, Greaves (A), Law (R.l.); acestea sint întâlnirile care 
au avut un mare și meritat succes de public, stadioane arhi­
pline, mare interes in jurul lor. Sigur că și acele jubilee, 
dedicate unor fotbaliști celebri (Zamora, Matthews, Iașin, Pele, 
Bobby Charlton, Coluna etc.), reprezentând cu adevărat justi­
ficarea alcătuirii unor selecționate internaționale, s-au bucu­
rat. de asemenea, de atenția și entuziasmul publicului.

In această perioadă insă, ciad numărul partidelor cil o 
deosebită atracție și miză competițională e așh de ridicat, tre­
buie ca atât seriozitatea selecționării acestor formații cu ju­
cători de pretutindeni cit și scopul partidelor să reprezinte 
în adevăr lucruri serioase. Altminteri se înregistrează căderi 
de genul acesteia, recente, de la Barcelona, cind — alături de 
invitații de onoare ai festivităților — doar cîteva mii de spec­
tatori au venit Ia stadion. împrejurarea ar trebui să dea de 
gîndit chiar forului mondial, el însuși un promotor al ideii 
de a nu devaloriza asemenea partide printr-o exagerată pro­
gramare a lor și prin coborîrea evenimentelor care le deter­
mină la fapte fără importanță. Dar chiar F.I.F.A. a dost ini- 
țiatoarea Întâlnirii de la Barcelona !

ca la recentul 'joc de la Barcelona 
a fotbalului" și reunind o serie de 
America de Sud și Europa — au

Eftunie IONE5CU

• ZVONURILE SAU 
VERIf: Comitetul executiv 
federației iugoslave, 
ore de 
ciul — 
de la 
Atena, 
comisie 
selecționerul Boșkov, 
rii Miljanici (Steaua roșie Bel­
grad), Ribar (Zelezniciar Sara­
jevo), Rebac (Velez Mostar), 
llici (Hajdulr Split) și din că­
pitanul echipei naționale, Pav- 
iovici. Toți membrii comisiei 
au drepturi egale. Deci nemul 
(urnirile generate de egalul co 
Spania au căpătat formă con­
cretă • DE... 12 ANI și ju­
mătate, A. C. Napoli nu reu­
șea să ciștige în 
doriei din Genova.
etapa o patra a 
lui
s-a 
lui. 
de 
ciul 
Schalke 04 (2—1) : 
fundașii I 
prea des 
ducătorul 
nat una 
venții cu 
directă în 
pedeapsă, 
viz amatorilor I 
raționalizării 
benzină (duminica 
zisă folosirea 
campionatul 
disputa 
FIINDCĂ 
Olanda : Cruyff a jucat — 
sfirșit I — la noua sa echipă. 
C. F. Barcelona, in 
campionat. 150 000 
au fost in tribunele 
Camp“ pentru ol 
Cruyff a înscris două 
patru goluri cu care 
întrecut pe Granada 
JUCĂTOR mai puțin 
pina acum amenință

foto Somp- 
A reușit in 

coropionotu 
sudul Italiei 
clasamentu-

și clubul din 
urcat în vîilul
• O CURIOASĂ decizie 

arbitraj în R.F.G., in me- 
Eintracht Franckfurt •— 

pentru că 
lui Schalke trimiteau 

mingea acasă, con 
meciului a sancțio- 
dintre aceste inter 

lovitură liberă 
plină suprafața ds 
Motiv : anti-joc. A

• DATORITA 
consumului de 

este i nter- 
autoturismelor), 

olandez se va 
numai 
VENI

in -

se 
simbăta 

VORBA de 
in

meci de 
spectatori 
lui „Nou 

vedea, 
din cele 
„C.F." a
• UN 

cunoscut 
viitoarea 

„Gheată de aur". Este vorba 
de portughezul (tot portughez!) 
' azalde, 
Lisabona, 
tunarilor europeni 
luri marcate in 
Numai 
Montijo (8—0) a 
șase ori I 
în Belgia 
campionat național feminin 
sistem divizie (13 echipe), a- 
nunță „La vie sportive", organ 
al federației • CLUBUL LON 
DONEZ cel mai bine plasat în 
clasamentul primei divizii, este... 
noua promovată Queens Park 
Rangers. Tottenham, 
Chelsea se țin de 
partea de jos a clasamentului. 
Queens Park Rangers n-a pier­
dut decît un meci din ultimele 
șapte disputate, adică de cind 
McLintock, fostul căpitan al 
lui Arsenal. joacă apărător 
central • IN VIITORUL CON­
TRACT cu televiziunea, federa­
ția belgiană va interzice trans­
miterea cu încetinitorul a fa­
zelor controversate din meciu­
rile de fotbal. „Reputația ar­
bitrilor trebuie păstrată", a 
declarat unul din conducătorii 
forului din Bruxelles. • IOVA- 
NOVICI a marcat trei goluri 
(din cinci) intr-un meci. Veți 
spune că nu e nici primul și 
nu va fi nici ultimul. E adevă­
rat, dar Iovanovici (Steaua ro­
șie Belgrad) joacă fundaș. 
Cele trei goluri au fost, d« 
fapt, un antrenament foarte 
necesar : in partida de l« U-

. verpool, din C.C.E., el a mar­
cat golul victoriei echipei dig 
Belgrad • ADMIRA ViENA —’ 
o echipă decimată. Trei jucă» 
tori au fost răniți în meciul cf 
Donawitz, iar antrenorul Oo*' 
wirk s-a accidentat și el in »' 
celași joc ; intrînd pe gazrte 
ca să-și ajute unul din fotbal 
liștii loviți, a alunecat șl a (& 
cut o întindere muscularii 
• SE SPERA — în Scoția — 
că viitoarea participare la tur­
neul final al C. M. *74 vo re^ 
aduce spectatorii in tribunele 
campionatului.
2 500 la Dundee 
la St. Johnstone, 
ton și Partick,

Sporting 
fruntea 

19 go 
meciuri, 

în partida Sporting — 
înscris de 

• ANUL VIITOR, 
se va disputa și un. 

național

jucător la 
instalat in

cu 
opt

Arsenal, 
mina in

Deocamdatfi,’
United, 3 800 

4 000 !a Mar-

.„ . STANDARD : Brkljaclci — Greets, deck, Devratque, Dolmans — Henrotay, 
(Otto. 75 : Till e.sen), Goovaerts. Sigucvinsson — Musovici (into St Semmeling), 
Bukai, Hora.

AKBITRU : Ertugrul IMIek (Curriai.
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PUNCT FINAL.::

MULLER"

• o •••••••• e •
SCHIMBATEROLURI

• • • •OIETEK MOI.1.EB 
(Kick. Offenbach)

(F.C. Ntirnberg)
HEINZ MOLLER
(F.C. Niimberg) 

KUDI MOLLER 
(Hertha)

(MSV Duisburg) 
HEINER MOLLER 
(F.C. Niirnberg) 

GERD MOLLER 
(Bayern Mfinchen)

REZERVE
der Bremen).

De aceea echipele vest-germane se mindresc, deseori, spunÎHd că... 
noi a jucat MiHler“.

MAGUL ARE NOI IDEI? SUPORTER-ȘEF !
Ca principale favorite ale actualei 

ediții ale campionatului italian con­
tinuă să fie socotite echipa torineză 
Juventus și cele două „milaneze4*, 
A.C. Milano și Internaționale. Aceas­
ta din urmă, cu toate că a fost eli­
minată din Cupa U.E.F.A., a clștigat 
în prestigiu, dar și în modul de a 
aborda jocul după revenirea lui „don 
Helenio" !

„Magul" experimentează un nou 
sistem de joc al echipei, bazat pe o 
puternică activare a. jocului mijloca­
șilor fapt ce a determinat pe spe­
cialiști să aprecieze acest lucru ca 
o renunțare la mult discutatul „be­
ton* și la abordarea jocului printr-o 
permanentă ofensivă.

TURNEUL ELIMINATELOR
Ca și cu alte prilejuri, echipele 

eliminate, fie ele mai mari sau mal 
mici, caută să se consoleze preco­
nizând organizarea unui turneu al 
celor eliminate din cursa pentru tro­
feul suprem al fotbalului, „Cupa 
mondială". Deci, în perspectivă, un 
turneu al echipelor eliminate din 
preliminariile campionatului mondial, 
într-un fel un „campionat mondial 
de consolare", la care ar urma să 
participe mai multe reprezentative 
naționale.

Se află în discuție un asemenea 
turneu la care ar urma să participe 
Anglia, Ungaria, Franța. Austria (sau 
Suedia). Elveția, Cehoslovacia și alte 
formații care au pierdut dreptul de 
participare.

O propunere asemănătoare a fost 
făcută și înaintea campionatului 
mondial, din 1970, dar atunci nu și-ă 
găsit împlinirea.

Stanley Rous 
președintele F.I.F.A. 

înmîneazâ peruanului
Chumpitaz, căpitanul 
selecționatei sud-ame- 
ricane, trofeul atribuit 
câștigătoarei 
disputat cu 
primei „Zile 
a fotbalului”, 
pania 
te a

In campionatul R.F. Germania au jucat în ultimul deceniu foarte mulți ju­
cători cu numele Miillcr. pe toate posturile, astfel că s-a putut alcătui o for­
mație <lc prima ligă numai clin Mullcr-i. lat-o, 
mană

meciului 
prilejul 

mondiale 
în com­

unei selecționa^- 
Europei.

_ i, așa cum o prezintă revista ger-
dc specialitate Kicker*.

MANFRED MULLER 
Wuppertaler S.V.

JURGEN MULLER MANFRED MULLER LUGGI MULLER JOCHEN-BERND MULLER 
(Bor. Neunkirchen) (F.C. Kaiserslautern}

CHRISTIAN MOLLER 
(F.C, Kota)

ECKHART MOl-EER (V.f.B. Stuttgart), KT. AUS MtJU.EH (Wer-

\W.V

CONTRAPELE BOBBY MOORE

R.D. Ger-

,\\v

cele două 
Glasgow, 

astfel ; 
campionate

cu 
A-

• •••••
• A stârnit uimire prezența 

unei femei pe banca de re­
zerve la meciul pentru Cupa 
campionilor europeni, dintre 
Bayern Munchen și Dynamo 
Dresda. Doamna Israel, căci 
despre aceasta este vorba, nu 
este altcineva decît medicul 
echipei campioane a l 
mane, Dynamo !

• în duelul dintre , 
echipe scoțiene clin 
situația se prezintă 
Rangers — 33 de 
naționale cîștâgate și de 21 de 
ori cupa ; Celtic — 25 de ti­
tluri de campioană națională 
și de 23 de ori învingătoare în 
cupă ’. Interesant este de știut 
că in ultimele sezoane (catoli­
cii) Celtic are o remarcabila 
revenire fiind cotată ceva mai 
bine în duelul său direct cu 
(protestanții) Rangers.
• La trei zile după înfrîn- 

gerea Angliei. în cursa pentru 
C.M. '74. fundașul Norman 
Hunter sărbătorea cea de a 
600-a partidă sub culorile e- 
chipei Leeds United. După ce 
a plîns, în hohote, miercuri, 
pe Wembley, a rîs de fericire 
după victoria de sîmbătă, 
1—0 asupra Liverpool-ului. 
cesta-i fotbalul î

Fotografia este mai veche. Anul viitor, în zilele turneului final al C.M. 
va împlini patru ani I Ea ii reprezintă într-o încleștată dispută pentru balon 
pe Bobby Moore și Fele și a fost luată cu prilejul meciului Brazilia — Anglia 
<1—0) disputat la Guadalajara. Frumusețea ei — și, probabil, și ineditul faultu­
lui reciproc*. Fele — Moore — a fost răsplătită, de curînd, la o expoziție de 
fotografii sportive din Spania.

FARA cuvinte „SPORT" Zurich)

QB00EJL Nr. 390

CHEIA

Echipa Hajduk din Split este considerată ca avînd una din cele mai bogate 
și mai ingenioase galerii din Iugoslavia (un fel de Politehnica Timișoara, I* 
scară mai mare). Peste tot acolo unde evoluează, Hajduk este urmată de su­
porterii săi, care a.u și un... suporter-șef. Iată-1 pe acesta în imaginea noastră» 
eu steagul clubului în mină, cu cască pe cap și „drapat" eu o lozincă de în­
curajare...

• Tînăra echipă din Presov
— Tatran — antrenată de Mi­
lan Moravec sărbătorește in 
acest an cea de a 75-a ani­
versare a înființării sale. Echi­
pa din Presov este în adevăr 
tânără, media de vîrstă a ju­
cătorilor săi fiind de 21,5 ani. 
Printre cei mai dotați fotba­
liști ai echipei cehoslovace se 
numără portarul Cervenan și 
jucătorii internaționali Novak
— mijlocaș și Komanicky — 
extremă dreapta.

• Singurul care se bucura 
de plecarea lui Johann < ruyK 
de la Ajax este, deocamdată... 
casierul clubului, care a înca­
sat trei milioane de guldeni. 
Dar banii nu aduc fericirea... 
șl Ajax a trebuit să părăseas­
că scena primei competiții eu­
ropene interclubu i.
• în ultimul sezon, peste 

trei milioane de spectatori au 
renunțat să mai asiste, 
tribună, la partidele de 
ma ligă în Anglia ! Este 
mod de a-și manifesta nemul­
țumirea pentru numărul mic 
de goluri ce se Înscriu în 
jocurile de campionat, dar și 
un protest al spectatorilor 
împotriva numeroaselor ma­
nifestări nesportive ale unor 
jucători, ca și ale unor „fans'*.• • • • •

SUCCESULUI 1

v
gab %

încă unul din ciudate
le oferă, duminică duminică (sau miercuri
de miercuri), fotbalul. în imaginea aceasta, sur­
prinsă într-un meci din campionatul burgar, ro­
lurile s-au schimbat literalmente : mingea este 
sus, capnl jucătorului, jos. Ceea ce iw» înseamnă 
că în partida respectivă nu s-a jucat cu cap și..» 
cu o minge de fotbal !...

OQJGQ03
Cît de greu a trecut binecunoscuta Bayern Munchen de 

Dynamo Dresda, în Cupa campionilor europeni I 13 goluri mar­
cate în două meciuri de o înverșunare — și de o sportivitate — 
rar întâlnite ! Dynamo s-a dovedit la înălțimea adversarei sale, 
excelent pregătită să dejoace planurile tactice ale bavarezilor. 
Cheia" acestei bune comportări, iat-o în fotografia noastră : 

antrenorul Iui Dynamo, Walter Fritzsch, a urmărit cu aparatul 
de filmat, de două ori pe Bayern : și Ia un meci disputat acasă, 
Ia Mîinchen, și în deplasare, la Kaiserslautern.

REDAC1IA Șl ADMINISTRAȚIA 
str. V, Conto m. 16, etajul V, București, 
sectarul I. telefoane 1T.10.C5 (centrata). 
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StLECȚIONCRil SI

CELE DOUĂ VARIANTE 
ALE LUI VALCAREGGI

Reprezentativa Italiei se pre­
gătește pentru ediția jubiliară
— a X-a — din campionatul 
lumii sub conducerea selecțione­
rului pe- care mulți îl vedeau încă 
după primele luni ale intrării 
în funcție (toamna lui 1966) 
candida* al grupului... ex- 
directorilor tehnici ai „squadrei 
azzurra". Dar, iată. Ferruccio 
Valcareggi e tot aici, la direc­
ția selecționatei și. cum spunea 
pe jumătate în glumă pe jumă­
tate to serios reputatul comen­
tator Ferruccio Berbenni. „cred 
că tot 1st echipa națională îi 
vom sărbători și pensionarea..." 
Adevărul e că, în ciuda multor 
critici care au subliniat reale 
erori din activitatea lui, Valca­
reggi a știut să aducă liniștea și 
echilibrul necesar în viața re­
prezentativei italiene, că marea 
majoritate a jucătorilor îl sti­
mează pentru franchețea lui.

Acum însă, în zilele cînd ca­
lificarea s-a obținut, vocile care 
cer măsuri de fond în activitatea 
selecționatei s-au înmulțit. Si­
gur că a devenit însă nedrept 
ca tocmai acum, cînd reputații 
internaționali au obținut intra­
rea in turneul final, ei să fie 
„aruncați peste bord“. Și sigur 
că Ferruccio Valcareggi nu vrea 
să patroneze o asemenea ope­
rație. Opinia publică observă că 
el înclină spre menținerea ve­
chiului lot. Dar, vechiul tehni­
cian al fotbalului italian nu arc 
sută la sută dreptate să proce­
deze așa. Pentru că prea sînt 
mulți jucătorii noii generații, 
alături de unii dintre mai vechii 
titulari ai reprezentativei, care 
.pretind -— prin ceea ce reali­
zează - ra etapele de campionat
— o luare în evidență.

E de vorbit, mai cu seamă, 
de acei fotbaliști care nu joacă 
in cluburile de pe ruta Milano 
— Torino — Roma. Excepție fă- 
cînd Riva care putea să joace 
și într-o echipă de Divizia C și 
tot ar fi fost convocat, date 
fiind nenumăratele ocazii în 
care a salvat pur și simplu e- 
chipa reprezentativă prin „go­
lurile de aur" mârâite. Intere­
sant e că Valcareggi, chiar dacă 
a renunțat pentru un timp la 
un titular, a revenit apoi la el 
sau l-a înlocuit tot cu interna/- 
țioiîali consacrați.

E cazul lui Facchetti, uitat 
o vreme, care a reintrat în re­
prezentativă. Dar să revenim la

CORESPONDENTĂ 
SPECIALĂ 

PENTRU REVISTA 
„FOTBAIrt

acea rută a selecționării. Cazul 
cel mai alarmant e al centrului 
atacant al Bolognei, Savoldi, 
golgeter al ultimului campionat, 
autor al unor partide și go­
luri memorabile. Și totuși el nu 
a apărut niciodată pe listele lui 
Valcareggi. Să-1 amintim și pe 
fundașul Galdiolo, de la Flo­
rentina, cunoscut de altfel iubi­
torilor de fotbal din România 
din recenta evoluție a formației 
din Florența la Craiova ; apără­
torul din echipa antrenată de 
Rădice merita indiscutabil să 
facă parte din lotul reprezenta­
tiv lărgit. N-a fost niciodată 
convocat. La Napoli joacă în 
postul de stoper, cu un succes 
subliniat duminică de duminică, 
Vavassori. A fost reținut pen­
tru lotul de tineret, s-a compor­

tat remarcabil și... atît. Comple­
mentul ideal pentru Riva râmi 
ne coechipierul lui de la Cagli­
ari. Gori și el intrat în rîndul 
ui'taților.

Aminteam de foști titulari 
care au dispărut din vederile 
selecționării și dispăruți au ră­
mas. Să-i amintim aici pe De 
Slsti, pe Juliano, chiar și pe 
acest brav Bulgarelli căruia nu 
i se iartă nici acum că a... făcut 
parte din echipa’ învinsă la 
C.M. 1966, deși nu el e singurul 
supraviețuitor al acelei forma­
ții, unii au rămas mai departe 
titulari. Dar mai există candi­
dați : e acest Vedele, care poate 
că prin venirea la Inter să se 
bucure de mai multă atenție. 
6au de grupul de speranțe de la 
A C. Torino — Sala. Rampanti. 
Zecchini. etc. — care solicită și 
ei o privire și o verificare, deși 
nu fac parte din clubul favori- 
ților, Juventus.

Cu siguranță că meciul de 
miercuri, de pe Wembley, acest 
amical cu selecționala Angliei, 
va face multă lumină în privin­
ța drumului selecționării pen­
tru marele examen din R. F. 
Germania. Părerile celor mai 
echilibrați, celor mai lucizi din­
tre specialiști cer lui Val­
careggi să judece cu toată seve­
ritatea șl fără sentimentalism 
realul potențial al vechilor in­
ternaționali .și să păstreze pe 
cei capabili să joace la o an­
gajare totală, procedînd la în- 
.corporarea jucătorilor din noua 
generație care au trecut sufi­
ciente probe spre a merita in­
trarea în „Clubul Italia". Dacă 
un eșec „tip 1966“ se va repeta 
la anul, povestea cu Valcareggi 
pensionat ca selecționer al e- 
chipei reprezentative, va rămîne 
o simplă poveste în eventualita­
tea că el nu va efectua rema­
nierea solicitată de realități.

CESARE TRENTINI

Bologna, 13 noiembrie

DIN fOTBAlUL INfERNAfION Al
• INCIDENTELE DIN MECIUL LAZIO—IPSWICH. Comisia de 

disciplină din cadrul U.E.F.A. va avea, ca principal caz al apro­
piatei sale ședințe, discutarea incidentelor petrecute pe stadionul 
olimpic din Borna cu ocazia partidei Lazio — Ipswich Town. D? 
notat că, așa cum prevede regulamentul de funcționare al comisiei, 
avocatul Alberto Barbe (Italia), președintele comisiei, nu va par­
ticipa la ședința dedicată acestui caz dată fiind prezența pe lista 
acuzării a clubului italian Lazio. Așa cum apreciază cercurile 
U.E.F.A., clubul din Roma va primi nu numai o importantă amendă
ei va fi și suspendat pentru următoarea ediție a cupelor continent W 
tăie. Stadionul din Borna va fi și el — probabil — sus^ndat pen­
tru întâlniri din competițiile continentale, chiar dacă ele se vor des­
fășura în organizarea celuilalt club din capitala italiană, A.S. Roma.

• MARCEL LECLERC CONTRAATACA. Fostul președinte a' 
lui Olympique Marseille, Mareei Leclerc, acuzat de fraude în Pe­
rioada cît a condus numitul club, a anunțat că posedă dovezi de 
alte nereguli săvîrșite de o serie de oficiali ai fotbalului francez. 
El a declarat aceasta magistru tulul care anchetează cazul său 
„După săptămîna neagră din cupele europene (n.n. echipele fran­
ceze au fost eliminate în serie), încep și scandalurile...* comenta 
ziarul „I.’Equipe* știrea de la Marsilia.

• REAL MADRID IN LUPTA CU SPECTATORII CLANDESTINI. 
$3 Alarmați de faptul că stadionul se umple dar numărul biletelor 
i£| vîndute... scade, conducătorii clubului Heal Madrid au declanșat o

energică acțiune pentru depistarea spectatorilor care intră ‘ fără 
bilete. Primele constatări au dus la identificarea unor bilete falsi- 

rt ficate, altele au descoperit... deghizări în oameni de ordine sau 
chiar în polițiști, sosiți, chipurile, pentru menținerea ordinei.

• UN ANTRENOR DIN R.D. GERMANĂ PE LINGĂ FEDE­
RAȚIA FRANCEZĂ. Forul de specialitate din Paris a solicitat 
federației din R.D. Germană repartizarea unui antrenor, spe­
cialist în pregătirea fizică fotbalistică. Forul din Berlin și-a dat 
consimțămîntul și unul dintre cei mai competent! specialiști ai săi 
m materie urmează să lucreze, timp de doi ani, în cadrul fede­
rației din Paris pc planul pregătirii fizice ia echipele reprezen­
tative și la cele de club.

FIWIA CAMPIONAIIIIUI INTCmilMAL ffROIIAR
Ediția 1972/78 a campionatului internațional feroviar (U.S.I.C.) se apropie 

de atîrșit. Mal este de disputat doar ultimul act-finala (dublă). Cum se știe, 
recent a fost desemnată a doua finalistă : Lokomotiv Moscova, care — îr. 
confruntarea cu Rapid București — a reailzat scorul Reiterai de 5—4 (2 )a ♦ 
București și 3—l la Moscova). Ca și în cupele europene din acest an repre­
zentanta fotbalului feroviar din țara noastră a ratat calificarea acasă, obținSnd 
victoria doar la un gol diferență, insuficient — cum a-a văzut — pentru 
ajunge în finală.

Cealaltă finalistă eea cunoscută încă din luna octombrie, eînd I.okomottv 
Sofia (și .na Plovdiv) a dispus cu 3—1 de echipa poloneză r . ch Poznan, după 
ce in primul Joc. disputat în deplasare, reunise un rezultat de egalitate (» 3)

CAMPIONATE NAȚIONALE
BULGARIA CEHOSLOVACIA

AGENDA
PRELIMINARIILOR

IN TURNEUL DE JUNIORI DIN MONACO

AZI, ROMÂNIA-SUEDIA
C.M. ’74

Partidele decisive din cadrul pre- 
tintuiariilor Campionatului mondial 
w înmulțesc, Iar în zilele urmă­
toare vom cunoaște pe cîteva dintre 
noile pretendente la Cupa lumii.

• ZONA ASIA — OCEANIA. Par­
tida retur Coreea de Sud — Austra­
lia, disputată recent la Seul, s-a 
Încheiat tot La egalitate : 2—2 (re- 
amintim că la Sydney, întâlnirea 
a luat sfirșit cu un scor alb). Deci, 
statu-quo ! F.I.F.A. a stabilit ca 
cele două finaliste ale zonei sâ 
dispute un al treilea joc, la Hong 
Kong.

• ZONA AFRICA. La IC noiem­
brie, la Kinshasa, partida Zair — 
Zambia, din cadrul turneului final 
ai zonei. Clasamentul actual se pre­
zintă altfel :
-1. Zambia
2 Zai r 
X Maroc

2 10 1 4—2 2
1 1 0 0 2—0 2
10 0 1 0-4 0

9 ZONA EUROPA, grupa I. în- 
trucît după confruntarea dintre 
Malta și Suedia (1—2), disputată la 
•11 noiembrie în localitatea La Va- 
aettei, reprezentativele Austriei și 
Suediei se află la egalitate de 
puncte și golaveraj, se va mai dis­
puta un al treilea joc, decisiv. La 
otisseldorf. Iată clasamentul:

MONTE CARLO, 14 (prin te­
lefon). Incepînd de miercuri, pe 
micuțul dar foarte cochetul sta­
dion din Monte Carlo (n.r. vi-l 
prezentăm in clișeul alăturat) se 
vor juca primele partide ale tur­
neului internațoinal rezervat 
unor echipe reprezentative ele 
juniori. La start se aliniază, în 
acest an. opt formații, cele mal 
multe dintre ele fiind ambasa- 
doarele unora dintre cele mai 
puternice soccere europene. Este 
vorba de Italia, Iugoslavia, Bel­
gia, Suedia, Franța. Cu trei din­
tre aceste echipe, selecționata 
noastră va trebui să joace in 
grupa intîi. Este vorba de Su­
edia, Iugoslavia și Belgia (14, ÎS 
și 17 noiembrie). După cum se 
vede, o grupă foarte puternică, 
dintre componentele căreia se 
va desprinde, probabil, cîștigă- 
toarea competiției. Dar, să nu 
anticipăm prea mult, mai ales 
că meciurile se anunță deosebit

de echilibrate, deschise oricărui 
rezultat

Lotul juniorilor români (Mo- 
raru, loniță, Cotigă, Agiu, Cor- 
neliu, Elisei, Filler, Hurloi, Bă­
lăci, Solomon, Gruia. Roșu, 
Dragnea, Cîmpeanu, Grosu și 
Vrfnceanu). care a plecat, din 
București, marți dimineața și a 
călătorit pe ruta Otopeni—Roma 
—Nisa, a ajuns în Monaco la ora 
amiezii. Delegația noastră. în- 
tîmpinată aici cu mare căldură, 
a fdsf cazată la „Hotel Splen­
did" .

Miine (azi n.n.) echipa de ju­
niori ri României, în care apare 
pentru prima dată, in această 
toamnă, craioveanul Bălăci, 
unul dintre evidențiații — din 
ultimele meciuri — liderului Di­
viziei A, va debuta în turneu 
primind replica unui adversar 
prestigios — Suedia — în fața 
căruia sperăm să joace bine și 
să obțină un rezultat favorabil,

1—2. Austria 
Suedia 
Ungaria 

4. Malta

6 3 2 1 14— 7 8
6 3 2 1 15— « 8
6 2 4 0 12— 7 8
6 0 0 6 1—20 0

Grupa a n-a. Meci de clasament, 
tară nici o importanță pentru pre­
zența la turneul final al C.M., (Italia 
fii nd de pe acum calificată), la 18 
noiembrie, la Istanbul : Turcia — 
Elveția.

Grupa a III-a. 
este și decisivă : 
ia 18 noiembrie, : 
samentul :
1, Olanda
2 Belgia
-3. Norvegia 
4. Islanda

Ultima întâlnire 
Olanda — Belgia, 

i Amsterdam. Cla-

5 4 1 0 24— 2 9
5 4 10 12— 0 9
6 2 0 4 9—16 4
6 0 0 6 2—29 0

Grupa a IV-a. Bulgaria este ca și 
calificată, deși Portugalia mai are 
șanjse teoretice, iată programul ulti­
melor două întâlniri : Portugalia — 
Irlanda de Nord (Lisabona, 14 no­
iembrie) și Bulgaria — Cipru (Sofia, 
X8 noiembrie). Clasamentul :
1 Bulgaria
2. Portugalia
3. Irlanda de Nord
4< Cipru

5 3 2 0 11— 3 8
5 2 2 1 i>— 5 6
5 1 2 2 4— 5 4
5 10 4 1—12 2

• Lokomotiv Sofia — Etîr Tîrhovo 
0-—6 (-!), Botev Vrața — Pirin Bla- 
goevgrad 5—1. Trakia Plovdiv — 
Iantra 2—2t Cerno More Vama — 
Slavia Sofia 2—1, Akademik Sofia — 
Lokomotiv Plovdiv 2—2, Minior 
Pemik — J.S.K. Spartak 0—0.

1, LEVSKI SPARTAK SOFIA
1(1 09_ 6 20

2. Ț.S.K.A. Sofia 10 18— 8 14
3. Lokomotiv )Pleve« 11 15— 13 13
1. Botev Vrața 11 20—24 12
5. Etîr Tîrnovo 11 17—10 11
6. Iantra Gabrovo 11 12—13 11
7. Minior Pernik 11 9—15 11
8. Pirin Blagoevgrad 11 9—20 10
9. Slavia Sofia 11 14—14 9

10. Trakia Plovdiv 11 14—■16 »
11—12. Akademik Sofia 11 il­ 14 9
J.S.K. Spartak Varna 11 ls—18 »
13. Cerno More Varna 11 15—1» 9
14. Lokomotiv Sofia 11 13— 18 9
15. Beroe Stara Zag ora to 25— 17 8
16. Spartak Pleven 10 11—15 8

Dukla Praga — inter Bratislava
4—0, Slovan Bratislava - Sparta
Praga 2—o, Slavia Praga - Zbro-
jovka Brno I—1, Z.V.L. Ziiina
V.S.S. Kosice 4—1, Tatran Presov
A.C. Nitra 7—1, Skoda Piscn —
Banik Ostrava 2—0, S.K.L O. Union
Teplice — Bohemians Pfraga 2—0

1. dukla praga 12 20:10 17
2. Slovan Bratislava 12 24:15 l«.
3. Banik Ostrava 12 17:16 16
4. Bohemians Praga 12 20:17 13
5. Union Teplice 1? 20:14 12
6. Skoda Plsen 12 17:14 12
7. Tatran Presov 12 22:19 12
8. Sparta Praga 12 17:17 12
9. Spartak Trnava 1 1 13:12 11

10. V.S.S. Kosice 12 16:19 11
ll. A.C. Nitra r: 15:22 11
12. Lokomotiv Kosice 11 18:20 in
13. Inter Bratislava 12 18:22 10
14. Slavia Praga 12 12:18 10
15. Zbrojovka Brno 13 8:n 9
16. Z.V.L. Ziiina 1.2 14:2( «

IUGOSLAVIA UNGARIA

Olimpija. Ljubljana — Hajduk Split 
1—1, Partizan — Vojvodina No vi 
Sad 1 »~1, Proletar Zrenjanin — F.C. 
Bor 1—0, F.C. Zagreb — Bonac 
Banja Luka 0—<i, Sloboda Tuzla —
O.F.K. Belgrad 0—0. Velez Mostar —
Dinamo Zagreb 2—0, F.C. Sar.ajevo —
Radnicki Niș 0—1, Celik Zenica —
Steaua roșie Belgrad 3—0 Vardar
Skoplje — Zeleznicear Sarajevo 2—0.

1. R ADNICKI NIȘ 13 15:12 18
2. Celik Zenica 13 14: 6 17
3. Ilajduk Split 13 23:12 16
4. Dinamo Zagreb 13 18:12 16

5—6. Olimpija Ljubljana 13 20:20 14
O.F.K. Belgrad 13 14:14 14

7. Steaua roșie Belgrad 13 24:18 13
8. Velez Mostar 13 20:17 13
9. Partizan Belgrad 13 12112 13

10. Proletar zrenjani» 13 13:14 13
11. F.C. Bor 13 17:23 13
12. Vardar Skoplje 13 18:18 12
13. Borac Banja Luka 13 16:16 11
14. Zeleznicear Sarajevo 13 12:13 11
15. SLoboda Tuzla 13 16:20 11
16. Sarajevo 13 10:18 11
17. Vojvodina Novi Sad 13 10:15 9
18. Zagreb 13 10:22 9

Vasas — Videoton 0—0, Baba Eto 
Gyor — ferencvaros 1—1, Csepel ■. 
Honved 2—0, Egyetertes — Ujpestfi 
Dozsa 1—1, Dorog — M.T.K. 0—2, 
Salgotarjan — Pees 1—1, Tatabaxiy t

Haiadas— ZaJaegerszeg 2—1, 
Szeged 2—0.

1. RABA ETO GYOR 12 17:13 17
2. Honved Budapesta 12 28:12 16
3. Ferencvaros Budapesta 12 22:12 16
4. UJpesti Dozsa Budap. 12 29:20 16
5. Tatabanya 12 19:14 16
6. Salgotarjan 12 11:10 M
7. Pecs 12 13:13 14
8. Csepel Budapesta 12 19:17 13
9. Videoton 12 15:17 12

10. M.T.K. Budapesta 12 15:17 10
11. Haladas 12 12:14 9
12. Vasas Budapesta 12 11:16 |>
13. Zalaegerszeg 12 11:20 »
14. Szeged 12 14:17 8
15. Egyetertes 12 9:22 Ț
16. Dorog 12 11:22 5

R. F, GERMANIA
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Bayern Munchen — Hamburger 
S.V. 4—1, Eintracht Frankfurt 
Werder Bremen 2—1. Borussia Mdn- 
chengladbaeh — Kickers Offenbach 
3—2, Fortuna Dtisseldorf — Harmovoi 
2—0, Schalke 04 — F.C. Koln 2—2.
1. EINTRACHT FRANKFURT

15 33:24
2. Borussia Monchengladbach

15 38:25 21
3. Bayern Miinchen 15 32:29 20
4. F.C. Kaiserslautern 14 34:30 16
5. F.C. Koln 15 25:27 16
6. Kickers Offenbach 14 28:25 15
7. Fortuna Ddsseldorf 14 25:23
8. Hertha 14 22:21 15
9. V.f.B. Stuttgart 14 29:2t 14

10. Werder Bremen 15 20:24 14
11. Schalke 04 15 23:23 13
12. Wuppertaler S.V. 14 20:21 13
13. Kot-Weiss Essen 14 25:30 13
14. V.f.L. Bochum i:i 14:17 13
15. Hamburger S.V. 14 22:25 18
16. Fortuna Kftln 14 27:34 12
17. Hannover 96 15 26:34 9
18. M.S.V. Duisburg 14 16:27 6

let® generală n BadSenufut' 
Monte Carie, p» can m 
juca moduri!»


